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Jack de Beurville
(21 octobre 1927-17 décembre 2022)

Né au Vésinet en 1927, d’un père français et d’une mère an-
glaise, Jack de Beurville était par bien des côtés l’illustration 
d’un gentleman anglais ; ses tenues toujours impeccables, 
sa retenue en toutes circonstances et sa discrétion hérités 
de sa mère ; de son père, très certainement le goût des cou-
leurs et des voyages. La curiosité de Jack de Beurville était 
insatiable, sa mémoire infaillible pour de très nombreux 
poèmes et chansons qu’il entonnait et son humour était 
légendaire, sans parler de son don pour les langues.

Élevé à Sainte Croix de Neuilly et vivant entre Paris et leur 
propriété d’Acy-en-Multien dans l’Oise, docteur en droit, 
il suivra les traces de son père en développant une affaire 
dans le commerce du cuir. Jack de Beurville voyagera pour 
ses affaires à travers le monde : en Italie, en Afrique puis en 
Asie. C’est au retour d’un de ses voyages en Afrique du Nord 
et à la faveur d’un arrêt à Madrid au musée du Prado qu’il 
rencontre alors devant une toile représentant la fuite en 
Égypte, celle qui deviendra son épouse, Montserrat Solé y 
Castello, originaire de Catalogne ; leur intérêt pour l’Art était 
déjà manifeste et partagé. 

Ayant pris sa retraite au début des années 90, Jack de Beurville 
ouvrira une nouvelle page de sa vie ; faite d’implications 
dans de nombreuses associations charitables, de voyages 
d’agrément accompagné cette fois de son épouse Montserrat, 
et d’une passion nouvelle pour la céramique. Il partagera 
pendant des années cette passion avec son épouse et tous 
deux n’achetaient pas une pièce sans se consulter. 

Cette passion trouve en fait ses origines dans les voyages 
professionnels de Jack de Beurville en Asie ; il y achètera 
notamment des blancs de Chine dont il fera aussi commerce 
et constituera une collection de petites théières en grès 
de Yixing. C’est à ce moment-là qu’il se rapproche de 
l’Association des Amis de Sèvres dont il sera pendant des 
années Vice-Président et pour laquelle il organisera le 
voyage annuel d’étude (1996-2006) dont je prendrai la suite. 
Jack de Beurville publiera, en 2011, pour la Revue de cette 
Association, un article sur Des décors de cuisine inattendus 

en Espagne au XVIIIe siècle qui conjugue son intérêt pour 
la céramique et sa patrie d’adoption. Leur collection a 
été formée sur une période de 25 à 30 ans. Tout d’abord 
constituée autour des porcelaines françaises du XVIIIe 
siècle, elle évoluera vers la céramique contemporaine au 
gré des rencontres qu’ils pourront faire d’artistes vivants, 
mais également à la faveur de nombreuses foires et de 
ventes aux enchères.

Le premier groupe comprend notamment des pièces de 
Mennecy, Chantilly, Vincennes, Sèvres et de certaines fabriques 
parisiennes. Dans cet ensemble, Jack et Montserrat de Beurville 
se sont intéressés particulièrement à une forme : la tasse 
« trembleuse », parfois aussi appelée « gobelet enfoncé ». Ce 
choix avait tout simplement été fait en souvenir des mancerinas 
espagnoles, un clin d’œil aux origines de Montserrat. 

La seconde partie, consacrée aux céramiques et verriers 
contemporains, est d’une grande diversité et illustre de 
nombreux courants stylistiques et le travail de nombreux 
artistes que Jack et Montserrat de Beurville ont pu côtoyer 
lors de leurs pérégrinations, tels Ursula Morley-Price, 
Claude Champy, Pierre Bayle, Jean-François Fouilloux, Jean-
Paul Gourdon, Kate Malone, Jean-Paul van Lith et Marcoville. 

Outre le contenu de leur appartement parisien, avec son 
mobilier et objets d’art, cette collection de céramique 
illustre certainement leur grand intérêt pour ce matériau 
qu’est la terre, mais elle fût aussi pour eux un moyen 
d’apprendre sur cette discipline que Jack de Beurville avait 
pu découvrir lors de ses voyages en Asie à une époque ou 
peu d’européens y allaient encore. 

Jack de Beurville nous a quittés en décembre 2022, un 
an après son épouse. Que ce catalogue puisse rendre 
hommage à un couple joyeux, ouvert aux autres et proche 
des jeunes générations. Ils seraient heureux de savoir que 
de nombreux amateurs apprécient, autant qu’eux, les pièces 
de leur collection qu’ils ont tant aimées.

Hervé de La Verrie
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1. JAPON, Fours de MINO, style ORIBE. 
Bol à thé-Chawan-sur talon en grès de forme godronnée incurvée à 
couverte d’oxyde vert sur la moitié de la pièce, séparée par des dessins 
d’une frise de cercles encadrés de traits traités en brun sur fond crème.
Période EDO (1603-1868). 
6 × 12,5 cm. 
(Un éclat d’émail à l’extérieur du talon et une égrenure en bordure). 
Provenance : 
Osenat SVV, vente du 24 mars 2019. 
Voir la reproduction.  300 / 500 €

2. JAPON, Fours de TAKATORI ?
Deux boîtes à poudre de thé – Chaire – en grès de forme katatsuki  
(à épaulement) à couvertes brunes appliquées en couches successives. 
Le couvercle (Futa) en ivoire tourné. 
Période EDO (1603-1868). 
H. : 7,5 et 8 cm. 
(Petites gerces à l’ivoire sur les couvercles).
Provenance : 
Osenat SVV, lots 6 et 8 du 24 mars 2019. 
Voir la reproduction.  400 / 600 €

3. JAPON, Fours MINO.
Bouteille en grès à saké de forme ovoïde à long col étroit. La partie 
basse TOKURI, le col émaillé brun avec coulure. 
Période EDO (1603-1868).
H. : 22 cm. 
Provenance : 
Osenat SVV, lot 33 du 24 mars 2019.
Voir la reproduction.  200 / 300 €

n CÉRAMIQUES ASIATIQUES
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7. JAPON, Fours de MINO (CHINO). 
Bol à thé – Chawan –en grès de forme circulaire sur léger pied à cou-
verte épaisse craquelée émaillée blanc-crème portant une marque de 
céramiste au revers. 
Époque XIXe siècle. 
7,5 × 12 cm. 
(Une craquelure ou réparation sur la moitié du bol remplie de laque 
d’or). Voir la reproduction. 150 / 200 €

7 8
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8. JAPON, Fours de SETO. 
Boîte à thé – Chawan – en grès de style BAIKA TENMOKU (style des 
Song) à fond brun décoré à l’intérieur de papiers
découpés à l’imitation de fleurs de us. La paroi extérieure brune à mo-
tifs de taches à l’imitation de l’écaille.
Au revers signature à deux caractères.
Probablement XVIe siècle. 
6,5 × 11 cm.
Provenance : 
Osenat SVV, 24 mars 2019, lot 22. Voir la reproduction.  300 / 500 €

9. JAPON ? 
Gobelet en grès à couverte brun vert nuancé. 
Signature ovale dans le décor. 
XXe siècle. 
H. : 7,5 cm. 20 / 30 €

10. CHINE.
Paire de petites théières en grès teinté brun à décor de paysages sur 
fond crème. 
Époque XIXe siècle. 
H. : 9,5 cm. 
Provenance :
Antik West, n°4520 Gotteburg Suède.
Voir la reproduction.  100 / 150 €

11. CHINE.
Paire de serviteurs Ho-ho en porcelaine émaillée polychrome aux 
émaux de la famille rose. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 16,5 cm. 
(Restaurations). Voir la reproduction. 80 / 120 €

12. CHINE.
Statuette de serviteur Ho-ho en porcelaine émaillée à décor poly-
chrome aux émaux de la famille rose. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 21 cm. Voir la reproduction.  80 / 120 €

4. JAPON.
Bol à thé – Chawan – en raku en terre cuite émaillée à léger talon à 
couverte brun clair décorée en beige et brun de trois daikon (radis) 
encadrés d’inscriptions en brun sur la paroi extérieure « Sei Getsu Sai ». 
Période EDO (1603-1868).
H. : 8,5 cm. 
Diam. : 11 cm. 
(Éclat restauré à l’or).
Provenance : 
Osenat SVV, 24 mars 2019. Voir la reproduction. 200 / 300 €

5. JAPON.
Bol conique en grès vernissé polychrome à décor floral. 
H. : 5,5 cm. 
Diam. : 14 cm. Voir la reproduction. 50 / 80 €

6. JAPON.
Boîte à poudre de thé – Chaire – en grès de forme coloquinte à cou-
verte brune. 
Période MEIJI (1868-1912).
H. : 9,5 cm. 
Provenance :
Osenat SVV, 24 mars 2019, lot 29.  40 / 60 €
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22. CHINE.
Vase bouteille en porcelaine à couverte monochrome vert, filet capu-
cin sur le bord. 
Époque XIXe siècle. 
H. : 23 cm. 
(Anciennement monté en lampe, fond percé pour l’électrification).
 80 / 100 €

n FAÏENCES & PORCELAINES EUROPÉENNES

23. DELFT.
Important plat rond en faïence à décor en camaïeu bleu d’oiseaux exo-
tiques et insectes en vol parmi des fleurs épanouies au rocher percé. 
L’aile et le marli ornés de cartouches à décor floral à l’imitation des 
porcelaines kraak. 
Époque XVIIe siècle. 
Diam. : 39 cm.
(Égrenures et petits éclats en bordure). 
Provenance :
Ancienne collection Günther Grethe, numéroté 256.
Voir la reproduction. 400 / 600 €

19. JAPON.
Coupe circulaire de forme festonnée en porcelaine à décor polychrome 
dit Imari d’un bonzaï au centre dans un médaillon flanqué de car-
touches aux paons. Le revers est orné de rinceaux sur l’aile. 
Période MEIJI (1868-1912). 
Diam. : 30 cm. 
On y joint : deux assiettes à bords festonnés en porcelaine Imari dont 
l’une accidentée.  50 / 80 €

20. CHINE.
Vase balustre en porcelaine à décor polychrome aux émaux de la fa-
mille verte de paniers de fleurs, chrysanthèmes et pivoines épanouies, 
objets usuels dans des réserves sur l’épaulement et paysage tournant 
sur le col.
Époque XIXe siècle. 
H. : 46 cm. 
(Monté en lampe, quelques égrenures, fond percé pour l’électrifica-
tion). Voir la reproduction. 800 / 1 200 €

21. CHINE.
Paire de vases balustres en porcelaine à décor en camaïeu bleu de bran-
chages fleuris et de caractères shou. 
Marque à quatre caractères au revers. 
Époque XIXe siècle. 
H. : 39,5 cm. 
(Montés en lampe, petit éclat en bordure). 80 / 100 €

13. CHINE.
Suite de trois statuettes en terre cuite partiellement émaillée turquoise 
représentant des musiciennes assises tenant leurs instruments.
Époque XIXe siècle. 
H. : 19 cm. 50 / 80 €

14. CHINE.
Vase bouteille en porcelaine à décor en camaïeu dans des réserves en 
accolade de fleurs épanouies au rocher percé, le col souligné d’anses à 
anneaux mobiles. 
Période KANGXI (1662-1722). 
H. : 25 cm. 
(Reprise de la dorure sur les anses et les anneaux, petite restauration au 
col). Voir la reproduction. 300 / 500 €

15. CHINE.
Vase bouteille en porcelaine à décor en camaïeu bleu dans des réserves 
en accolade de fleurs épanouies au rocher percé, le col souligné d’anses 
à anneaux mobiles. 
Marque à la feuille. 
Période KANGXI (1662-1722). 
H. : 27 cm. 
(Reprise de la dorure sur les anses et les anneaux, restauration au col).
Voir la reproduction.  300 / 500 €

16. CHINE.
Vase balustre en porcelaine à décor en camaïeu bleu sur fond céladon 
de phénix dont l’un en vol parmi des pivoines épanouies au rocher 
percé, masques de lions bouddhiques retenant des anneaux sur le col. 
Époque XIXe siècle. 
H. : 58,5 cm. 
On y joint : un socle en bois exotique. 150 / 200 €

17. CHINE.
Vase Cong en biscuit émaillé polychrome aux émaux de la famille 
verte à décor sur les quatre faces d’oiseaux dans des branchages fleuris, 
phénix en vol et nénuphars. Masques de lions bouddhiques retenant 
des anneaux sur les côtés. 
Marque Kangxi à quatre caractères (1662-1722). 
H. : 27 cm. 
(Anciennement monté en lampe, fond percé pour l’électrification). 
On y joint : 
Un socle en bois exotique accidenté et un couvercle rapporté.
Voir la reproduction.  600 / 1 000 €

18. CHINE.
Sorbet et sa soucoupe enfoncée en porcelaine à décor polychrome de 
fleurs et insectes, les bords soulignés d’une frise de croisillons, rubans, 
palmes et feuillages. Frise de fers de lance à la base. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. sorbet : 7,5 cm. 
Diam. soucoupe : 14 cm. 
(Restaurations, nombreuses craquelures et fêlures). 
Provenance :
Antic West, Geuthebuorg Suède, lot 2024. 
On y joint : un petit sorbet polylobé en porcelaine festonnée à décor 
polychrome et or de poissons et plantes aquatiques, le piètement com-
posé de fleurs en ronde-bosse. 
XVIIIe siècle. 
H. : 4 cm. 
Diam. : 7 cm. 80 / 120 €

14

17

20 23
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27. ANGLETERRE.
Deux groupes en porcelaine formant pendant représentant un couple 
de musiciens assis parmi des fleurs sur un tertre ajouré. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 13,5 cm et 14,5 cm. 
(Restaurations et petits manques). Voir la reproduction. 300 / 500 €

28. MEISSEN.
Paire de sucriers quadrilobés couverts et leurs présentoirs en porcelaine 
à décor polychrome de scènes galantes et de jetées de fleurs sur fond or. 
Prises des couvercles en forme de citrons. 
Marqués. 
Époque XVIIIe siècle. 
15 × 28,5 cm. 
(Nombreuses restaurations). Voir la reproduction. 800 / 1 200 €

29. MEISSEN.
Coupe polylobée en porcelaine à décor polychrome de jetées de fleurs, 
un filet or sur le bord. 
Marquée. 
Époque XVIIIe siècle. 
Diam. : 19 cm. 
(Quelques usures).
Provenance : 
Pescheteau-Badin, lot 30 du 25 novembre 2019.  80 / 120 €

24. DELFT. 
Paire de vases balustres à pans coupés et à corps bulbeux à décor en 
camaïeu bleu d’oiseaux parmi des rinceaux fleuris. 
Marqués. 
Fin XVIIe-début XVIIIe siècle. 
H. : 29 cm. 
(Nombreuses restaurations et éclats).  80 / 120 €

25. DELFT.
Vase double gourde en faïence à décor en camaïeu bleu de paysages au 
rocher percé et aux feuilles de bananiers. 
Époque début du XVIIe siècle. 
Au revers étiquette de la collection du Dr Günther Grethe et d’Aronson 
Antiquairs of Amsterdam.
H. : 37 cm. 
(Restaurations).
Provenance : 
Ancienne collection du Dr Günther Grethe et d’Aronson Antiquairs 
of Amsterdam. Voir la reproduction.  500 / 800 €

26. ESPAGNE (Talavera). 
Vase balustre à col ourlé en faïence à décor en camaïeu bleu tournant 
d’une scène de chasse aux lapins, frise stylisée à la base et sur le col. 
Époque fin du XVIIIe siècle. 
H. : 38 cm. 
Avec une inscription « Ceramica Sta Ana ».
Voir la reproduction. 200 / 300 €

2825 26

27
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30 bis. BERLIN.
Paire de tasses et leurs sous-tasses en porcelaine à décor polychrome de 
jetées de fleurs, filets or en bordure.
Marquées.
Époque XIXe siècle.
H. tasse : 5 cm.
Diam. soucoupe : 11 cm.
Provenance : 
Drouot, Pescheteau-Badin SVV, 29/06/2018, lot 28. 20 / 30 €

30. LUDWIGSBURG. 
Importante soupière couverte en porcelaine à décor polychrome de 
jetées de fleurs, l’aile à motif de vannerie. Prise du couvercle en forme 
de chou, carotte et navet. 
Marquée. 
Époque XVIIIe siècle. 
26 × 33 cm. 
(Une fêlure de cuisson sous le couvercle).
Voir la reproduction.  200 / 300 €

34 bis. BOISSETTES. 
Bouillon couvert et son présentoir ovale en porcelaine à décor poly-
chrome de bouquets de fleurs, dents de loup or sur les bords. La prise 
du couvercle en forme de grenade éclatée.
Marqués sous la base.
Époque XVIIIe siècle.
D. bouillon : 12 × 18 cm.
D. plateau : 19,5 × 16 cm.
(Usures à la dorure). Voir la reproduction. 100 / 150 €

n PORCELAINES FRANÇAISES 

31. NIEDERWILER, d’après Paul-Louis CYFFLÉ (1724-1806). 
Deux groupes formant pendant en biscuit de porcelaine, représentant 
pour l’un le savetier, et pour l’autre la ravaudeuse. 
Marqués. 
Époque fin du XVIIIe siècle. 
H. : 22 cm et 23 cm. 
(Restaurations). Voir les reproductions.  300 / 500 €

32. Émile GALLÉ, Nancy.
Corbeille ajourée en faïence à l’imitation de la vannerie à décor peint 
polychrome de paysages dans des médaillons et d’une guirlande à 
l’intérieur. 
Marquée. 
Époque XIXe siècle. 
12 × 31 × 19 cm.  100 / 150 €

33. Dans le goût de CYFFLÉ. 
Deux statuettes en terre cuite représentant des jeunes vendeurs de rue. 
Époque XIXe siècle. 
H. : 18 cm. 
(Possible restauration, petit éclat au chapeau et manque à la canne sur 
l’une des statuettes). 100 / 150 €

34. Deux groupes en biscuit de porcelaine formant pendant repré-
sentant un savetier et une femme à la cruche et au verre. 
Époque XIXe siècle. 
H. : 17 cm et 16 cm. 
(Possible restauration).  50 / 80 €

30

31

34 bis

31
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37 bis. ORLÉANS. 
Deux groupes en porcelaine tendre émaillée blanche formant pendant, 
représentant des enfants drapés à l’antique, dont un groupe personni-
fiant Hercule, Junon et des dieux antiques.
Époque XVIIIe siècle.
H : 16 cm.
(Accidents, restaurations et manques).
Provenance : 
Drouot, SVV Pescheteau-Badin, 25/11/2019, lot 58.
Voir la reproduction. 80 / 120 €

38. PARIS.
Rare gobelet à bain-marie de forme conique et son couvercle en por-
celaine à décor polychrome et or d’oiseaux exotiques, poules et coqs 
sur des tertres. Prise du couvercle en forme de fleur ouverte et anses 
en forme de grecques ; l’intérieur présente un petit versoir soutenu par 
des anses enlacées. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. totale : 20,5 cm. 
(Le versoir restauré). Voir la reproduction.  300 / 500 €

39. PARIS.
Paire de tasses litrons et leurs soucoupes en porcelaine à décor poly-
chrome et or d’une guirlande de roses alternée de barbeaux, filets ors 
sur les bords. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 6,5 cm. 
Diam. : 12,5 cm. Voir la reproduction. 80 / 120 €

40. PARIS. 
Verseuse cylindrique en porcelaine à décor polychrome et or de jetées 
de fleurs, le versoir zoomorphe à tête de chien et la prise de l’anse à 
tête de satyre. Prise du couvercle en forme de bouton, dents de loup 
or sur les bords. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 23,5 cm. Voir la reproduction. 100 / 150 €

35. BORDEAUX (Manufacture de Verneuilh et Vanier).
Tasse couverte trembleuse et sa sous-tasse en porcelaine à décor or d’un 
semi de brindilles et guirlandes, une frise d’entrelacs en bordure. Prise 
du couvercle en forme de fruit. 
Marqué en bleu sous couverte. 
Époque XVIIIe siècle.
H. : 10,5 cm. 
Diam. sous-tasse : 13,5 cm.
Provenance : 
Beaussant Lefèvre, lot 432 du 24 octobre 2019 et étiquette de la Mé-
tairie. Voir la reproduction.  200 / 300 €

36. LILLE.
Tasse couverte trembleuse et sa sous-tasse en porcelaine à décor poly-
chrome et or d’un chiffre sous une couronne de fleurs. Frise à l’or sur 
les bords et prise du couvercle en forme de fruits. 
Marquées. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. tasse : 13 cm. 
Diam. sous-tasse : 15 cm. 
Provenance :
Étiquette de la Métairie. 
Voir la reproduction. 300 / 500 €

37. ORLÉANS. 
Tasse trembleuse et sa sous-tasse en porcelaine à décor polychrome de 
paysages dans des médaillons. 
Marquées au lambel. 
Époque Louis XVI. 
H. : tasse : 10 cm. 
Diam. sous-tasse : 15 cm. 
Provenance :
Étiquette de la maison Vendermeersch, quai Voltaire à Paris
Voir la reproduction. 400 / 600 €
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45. PARIS (Manufacture du Comte de Provence).
Tasse trembleuse couverte et sa sous-tasse en porcelaine à décor or dans 
le goût de Salembier, ornées de paysages en grisaille dans des médail-
lons. Prise en forme de fruit.
Marquées en rouge à la vignette. 
Époque Louis XVI. 
H. tasse : 13 cm. 
Diam. sous-tasse : 16,5 cm. Voir la reproduction.  300 / 500 €

46. PARIS (Manufacture de la Reine, rue de Thiroux).
Tasse trembleuse couverte et sa sous-tasse en porcelaine à décor poly-
chrome et or de médaillons, guirlandes et nœuds de rubans, dents de 
loup or sur les bords. Prise en forme de fruits et anses enlacées.
Marquées en rouge à la vignette. 
Époque Louis XVI. 
H. tasse : 12 cm. 
Diam. sous-tasse : 15 cm. 
(Un petit éclat sous le talon de la tasse).
Voir la reproduction.  150 / 200 €

43. PARIS (Honoré & Cie).
Tasse couverte trembleuse et sa sous-tasse en porcelaine à décor poly-
chrome et or de guirlandes de fleurs et d’un semis de brindilles. Prise 
du couvercle en forme de fruit. 
Marquées H et C en rouge à la vignette. 
Époque Louis XVI. 
H. tasse : 12,5 cm. 
Diam. sous-tasse : 13 cm. Voir la reproduction.  100 / 150 €

44. PARIS.
Tasse couverte trembleuse et sa sous-tasse en porcelaine à décor poly-
chrome et or dans un médaillon d’une scène animée. Frise de rinceaux 
d’après Salembier. Prise en forme de fruit et anses enlacées.
Époque Louis XVI. 
H. tasse : 12,5 cm. 
Diam. sous-tasse : 15 cm. 
Provenance :
Étiquette de la galerie Peyre, rue du Bac à Paris
Voir la reproduction.  200 / 300 €

41. PARIS (Nast). 
Tasse couverte trembleuse et sa sous-tasse en porcelaine à décor poly-
chrome de jetées de fleurs, dents de loup or sur les bords et prise du 
couvercle en forme de fruit. 
Marquée N en rouge sur couverte. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 12 cm. 
Diam. sous-tasse : 13,5 cm.
Provenance :
Étiquette de la Métairie. Voir la reproduction.  100 / 150 €

42. SÈVRES. 
Gobelet enfoncé couvert et sa soucoupe en porcelaine à décor poly-
chrome d’un semis de roses sur fond sablé or. Prise en forme de fruit 
et anses enlacées.
Sans marque.
Époque XVIIIe siècle. 
H. tasse : 9 cm. 
Diam. sous-tasse : 13 cm. 
(Petits éclats à la prise du couvercle). 
Provenance : 
Baron-Ribeyre, lot 140 du 16 mars 2017.
Voir la reproduction.  300 / 500 €
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51. PARIS (Dagoty). 
Tasse à thé et une sous-tasse en porcelaine et biscuit de porcelaine à 
décor d’une frise de pampres de vigne et d’une frise de thyrses alternée 
de feuillages. L’anse en forme de buste de femme en therme, la sous-
tasse à fond or. 
Marqué en rouge à la vignette sous la tasse. 
Époque Empire. 
H. : 6 cm. 
Diam. : 14 cm. Voir la reproduction.  100 / 150 €

50. PARIS.
Gobelet à anses et sa sous-tasse en porcelaine à décor polychrome et 
or d’objets usuels à l’antique dans des médaillons, le fond souligné 
d’un drapé. 
Époque Empire. 
H. gobelet : 11,5 cm. 
Diam. sous-tasse : 15 cm. Voir la reproduction. 200 / 300 €

47. PARIS (Manufacture de la Reine, rue 
de Thiroux).
Tasse trembleuse couverte et sa sous-tasse 
en porcelaine à décor polychrome et or dit 
au barbeau, prise du couvercle en forme de 
fruits et filets or en bordures. 
Marquées en rouge à la vignette. 
H. tasse : 11,5 cm. 
Diam. sous-tasse : 13 cm.
Provenance :
Étiquette de la galerie La Métairie. 
Voir la reproduction.                      150 / 200 €

48. PARIS (Manufacture de Locré). 
Tasse litron et sa sous-tasse en porcelaine 
à décor monochrome vert pâle et doré, al-
terné de rangs de perles. L’anse de la tasse 
composée d’un aigle, pieds griffes. 
Marquées. 
Époque Empire. 
H. tasse : 7,5 cm. 
Diam. sous-tasse : 13 cm. 
Provenance : 
Galerie de la Métairie. 
Voir la reproduction.                      120 / 150 €

49. PARIS (Manufacture de Locré). 
Tasse trembleuse couverte et sa sous tasse 
en porcelaine à décor polychrome et or de 
paysages et ruines antiques, dents de loup 
or sur les bords. Prise du couvercle en forme 
de fruit.
Marquées.
Époque XVIIIe siècle.
H. : 9,5 cm.
Diam. : 12,5 cm.
Provenance : 
Étiquette La Métairie. 
Voir la reproduction.                     300 / 500 €
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53. VINCENNES.
Paire de pots-pourris en porcelaine tendre émaillée blanche à décor en 
relief de fleurs et feuillages. Tertre rocailleux.
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 12 cm. 
(Manque les couvercles, cols rodés, éclats et égrenures). 
Provenance : 
Drouot, Pescheteau-Badin, 25 novembre 2019, lot 65.
Voir la reproduction.  200 / 300 €

52. PARIS (Samson). 
Paire de vases bouteilles en porcelaine à décor polychrome de jetées 
de fleurs, un dragon en rond de bosse enroulé autour du col. Filets or 
en bordure. 
Marques chinoisantes en rouge sur couverte.
H. : 33 cm. Voir la reproduction. 200 / 300 €

54. SAINT-CLOUD. 
Paire de sorbets et leurs soucoupes en porcelaine émaillée blanche à dé-
cor en relief de guirlandes de fleurs retenues par des nœuds de rubans.
Époque XVIIIe siècle.
H. sorbet : 5,5 cm. 
Diam. soucoupe : 12,5 cm.
(Infimes égrenures). Voir la reproduction.  300 / 500 €

55. SAINT-CLOUD.
Tasse trembleuse en porcelaine tendre émaillée blanche à décor en 
relief de groseilles, les anses en forme de branchages. 
Monture en argent 950 mm, poinçon de décharge Paris, 1750-1756. 
Epoque XVIIIe siècle. 
H. : 10,5 cm. 
Poids couvercle : 62,4 g. Voir la reproduction.  500 / 800 €
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(Prise du couvercle accidentée, soucoupe probablement rapportée). 
Provenance : 
Collection Georges Gilberte Isard. Voir la reproduction.  120 / 150 €

61. CHANTILLY.
Seau à verre à cotes pincées en porcelaine tendre à émail stannifère à 
décor polychrome de bouquets de fleurs. Anses en forme de branche 
au naturel et filets bruns sur le bord. 
Marqué au cor de chasse. 
Époque XVIIIe siècle. 
11,5 × 14 cm.
(Une égrenure). 
Provenance : 
Pescheteau-Badin, lot 34 du 30 mai 2017. 
Voir la reproduction.  300 / 500 €

62. CHANTILLY.
Paire de gobelets et leurs soucoupes de forme festonnée en porcelaine 
tendre à émail stannifère à décor polychrome de jetées de fleurs, filets 
bruns sur les bords. 
Marqués au cor de chasse. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. gobelet : 6 cm. 
Diam. soucoupe : 14,5 cm. 
(Petite fêlure de cuisson). Voir la reproduction. 200 / 300 €

H. tasse : 10 cm. 
Diam. soucoupe : 13,5 cm.
Provenance :
Étiquette Galerie Peyre, rue du Bac à Paris.
Voir la reproduction. 100 / 150 €

59. CHANTILLY.
Coupe creuse polylobée en porcelaine tendre à émail stannifère à décor 
polychrome de jetées de fleurs. 
Marquée au cor de chasse.
Époque XVIIIe siècle. 
Diam. : 20 cm. 
(Une fêlure et une égrenure).
Provenance : 
Pescheteau-Badin, lot 241 du 7 avril 2014.
 Voir la reproduction.  100 / 150 €

60. CHANTILLY.
Tasse à anses couverte et une soucoupe en porcelaine tendre à émail 
stannifère à décor polychrome de jetées de fleurs et insectes en vol. 
Filet brun en bordure de la soucoupe. Prise du couvercle en forme de 
fleur épanouie, anse en volute.
Marquées au cor de chasse. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 16,5 cm. 
Diam. soucoupe : 18 cm. 

56. CHANTILLY.
Tasse trembleuse et sa sous-tasse en porcelaine tendre à émail stanni-
fère à décor polychrome dit Kakiemon de branchages fleuris et scara-
bées. Anse rocaille. 
Marquées au cor de chasse. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. tasse : 7 cm. 
Diam. sous-tasse : 12 cm. Voir la reproduction.  300 / 500 €

57. CHANTILLY.
Tasse trembleuse et sa sous-tasse en porcelaine tendre à émail stanni-
fère à décor polychrome dit Kakiemon de branchages fleuris et scara-
bées, filets sur les bords. Anse rocaille. 
Marquées au cor de chasse. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. tasse : 7 cm. 
Diam. sous-tasse : 13 cm.
Provenance : 
Pescheteau-Badin, lot 20 du 19 septembre 2016.
Voir la reproduction.  500 / 800 €

58. CHANTILLY. 
Tasse couverte trembleuse en porcelaine à décor en camaïeu bleu d’un 
semis de fleurs, la tasse et le couvercle godronnés.
Époque XVIIIe siècle.
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68 bis. MENNECY. 
Sucrier couvert et son plateau ovale en porcelaine à décor polychrome 
de bouquets de fleurs, filets violines sur les bords. La prise en forme 
de rose épanouie.
Marqués au revers.
Époque XVIIIe siècle.
D. sucrier : 11,5 × 15,5 × 10 cm
D. plateau : 23,5 × 15,5 cm. 
(Éclats et fêlures de cuisson). Voir la reproduction. 150 / 200 €

66. ORLÉANS ou MENNECY.
Deux groupes en biscuit de porcelaine tendre formant pendant, repré-
sentant des couples d’enfants dansant. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 14 cm et 15 cm. 
(Petit éclat au chapeau d’un danseur et pouce d’une danseuse acci-
denté pour un groupe, pour l’autre groupe fêlure de cuisson).
Provenance : 
Pescheteau-Badin, lot 68 du 19 octobre 2009. 
Voir la reproduction.  200 / 300 €

67. MENNECY.
Deux ornements de table en biscuit de porcelaine tendre représentant 
deux personnages à l’antique en buste et en gaine. Les socles quadran-
gulaires soulignés de feuillages dans les angles arrondis. 
Marqués DV et le chiffre 3 en creux. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 26,5 cm. Voir la reproduction.  200 / 300 €

68. MENNECY.
Paire de petites urnes godronnées couvertes en biscuit de porcelaine 
tendre à anses feuillagées, soulignées d’une frise de fleurs. 
Marquées. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 11 cm. 
(Un bouton de préhension probablement restauré).
Voir la reproduction.  120 / 150 €

63. MENNECY. 
Groupe tournant en biscuit de porcelaine représentant deux jardiniers 
et une jardinière à la corbeille de fruits sur un tertre rocailleux.
Marqué DV en creux. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 18,5 cm. 
(Infimes restaurations). Voir la reproduction.  150 / 200 €

64. MENNECY.
Groupe tournant en biscuit de porcelaine tendre représentant quatre 
musiciens dont un violoniste au centre sur un tertre rocailleux. 
Marqué DV en creux. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 27,5 cm. 
(Restaurations). Voir la reproduction.  200 / 300 €

65. MENNECY.
Deux groupes en biscuit de porcelaine tendre formant pendant repré-
sentant pour l’un un couple de musiciens sur un tertre rocailleux et 
pour le second un couple de bergers accompagné d’un bouc sur un 
tertre rocailleux. 
Marqués D.V en creux. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 17 cm et 16,5 cm. 
(Fêlures de cuisson, manque une oreille au bouc, et un doigt sur le 
jeune homme). Voir la reproduction.  300 / 500 €

63 64

69. MENNECY.
Paire de petites tasses à glace en porcelaine tendre à décor polychrome 
de guirlandes de fleurs soutenues par des nœuds de rubans. 
Marquées D.V en creux. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 6 cm. 
(Un petit éclat). Voir la reproduction.  120 / 150 €
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72. SÈVRES.
Gobelet enfoncé et sa soucoupe en porcelaine à décor polychrome et 
or de guirlandes de fleurs. Anse enlacée, dents de loups et filets sur le 
bord. 
Marque LL entrelacés et marque du peintre Pouillot. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. tasse : 7 cm. 
Diam. sous-tasse : 12 cm. Voir la reproduction.  400 / 600 €

73. VINCENNES.
Jatte creuse festonnée en porcelaine à décor polychrome de jetées de 
fleurs, filet or en bordure. 
Marque LL entrelacés, marque de peintre non identifiée. 
Époque XVIIIe siècle. 
Diam. : 17 cm. Voir la reproduction.  300 / 500 €

70. MENNECY. 
Tasse trembleuse et sa sous-tasse en porcelaine tendre à décor poly-
chrome de jetées de fleurs. Filet violine sur les bords.
Marquées DV en creux.
Époque XVIIIe siècle
H. : 9 cm. 
Diam. : 15,5 cm. Voir la reproduction.  120 / 150 €

71. VINCENNES. 
Tasse trembleuse et sa sous-tasse en porcelaine tendre à décor poly-
chrome de jetées de fleurs, filet brun violine sur les bords. 
Non marquée. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 6,5 cm. 
Diam. : 14,5 cm. 
Une tasse identique fait partie de la collection Belvedère.
Bibliographie :
GWILT, Joanna ; Vincennes and early Sèvres Porcelain from the Belve-
dere collection, V&A, 2014, reproduit page 69, n°19. 
Voir la reproduction.  800 / 1 200 €
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74. VINCENNES. 
Partie de service à café en porcelaine à décor en camaïeu violine d’an-
gelots et jetées de fleurs, filets et dents de loup or sur les bords. Prise du 
couvercle de la verseuse en forme de bouton et prise du couvercle du 
sucrier en forme de fleurs. Il comprend trois tasses et leurs sous-tasses, 
un pot à sucre et son couvercle, une verseuse et un couvercle. 
Marque LL entrelacés, lettre A pour 1753, marque du peintre Mutel.
Époque XVIIIe siècle. 
H. verseuse : 11,5 cm. 
H. tasses : 7 cm. 
Diam. soucoupe : 13,5 cm. Voir la reproduction.  3 000 / 5 000 €
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75. SÈVRES.
Gobelet enfoncé et sa soucoupe en porce-
laine à décor polychrome et or de rinceaux, 
guirlandes et réserves de croisillons. Prise du 
couvercle en forme de fleur épanouie et anse 
enlacée. 
Marque LL entrelacés, marque du peintre 
Capelle.
Époque XVIIIe siècle, circa 1760. 
H. tasse : 11,5 cm. 
Diam. sous-tasse : 15 cm. 
Voir la reproduction.                      500 / 800 €

76. SÈVRES.
Gobelet enfoncé et sa soucoupe en porce-
laine à décor polychrome de jetées de fleurs, 
filets et dents de loups ors sur les bords. 
Prise du couvercle en forme de fruit et anse 
enlacée.
Marque LL entrelacés, marque du peintre 
Théodore.
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 9 cm. 
Diam. : 15 cm. 
(Infimes fêlures de cuisson et quelques 
usures d’or).
Voir la reproduction.                        300 / 500 €

77. SÈVRES. 
Gobelet enfoncé et sa soucoupe en porce-
laine à décor polychrome et or de carquois 
roses alternés de brindilles fleuries, dents de 
loups or sur les bords. Anse enlacée.
Marque LL entrelacés, marque du peintre 
Capelle.
Époque XVIIIe siècle, circa 1765. 
H. : 8,5 cm. 
Diam. soucoupe : 15 cm.
Provenance : 
Étiquette Antic Dealer Exhibition and Fair.
Voir la reproduction.                     500 / 800 €
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78. SÈVRES. 
Gobelet enfoncé et sa soucoupe en porce-
laine à décor polychrome et or d’un treillis 
alterné de brindilles fleuries, dents de loup 
or sur les bords. Anse enlacée.
Marque LL entrelacés.
Époque XVIIIe siècle, circa 1765.
H. : 10 cm. 
Diam. ; 15 cm. 
Provenance : 
Christie’s, lot 233, vente 3531. 
Voir la reproduction.                    500 / 800 €

79. SÈVRES.
Gobelet enfoncé et sa soucoupe en porce-
laine à décor polychrome et or de roses dans 
des médaillons sur fond taillandier. Prise du 
couvercle en forme de fruits et anse enlacée. 
Marque LL entrelacés.
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 9 cm. 
Diam. : 12 cm. 
(Usures d’or, trace d’étiquette ancienne en 
papier).
Voir la reproduction.                        500 / 800 €

80. SÈVRES. 
Gobelet enfoncé et sa soucoupe en porce-
laine à décor d’attributs jardiniers dans des 
réserves, sur fond taillandier rose. Filets or 
sur les bords. Anse enlacée.
Marque LL entrelacés. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. tasse : 9 cm. 
Diam. sous-tasse : 15 cm.  
Voir la reproduction.                    800 / 1 200 € 
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83. SÈVRES.
Gobelet enfoncé et sa soucoupe en porcelaine à décor polychrome et 
or de médaillons et réserves à croisillons, dents de loup or sur les bords. 
Non marquées. 
Époque XVIIIe siècle, circa 1765.
H. : 8,5 cm. 
Diam. : 15 cm. 
(Usures d’or). Voir la reproduction. 400 / 600 € 

84. SÈVRES.
Gobelet enfoncé et sa soucoupe en porcelaine à décor or de jetées de 
fleurs, anse feuillagée et filets or sur les bords. 
Marque LL entrelacés, marque du peintre Prévost aîné pour le gobelet.
Époque XVIIIe siècle. 
H. tasse : 7,5 cm. 
Diam. sous-tasse : 13 cm. 
(Égrenure sur le talon de la sous-tasse). 
Voir la reproduction. 300 / 500 € 

81. SÈVRES.
Gobelet enfoncé couvert et sa soucoupe en porcelaine à fond bleu pou-
dré et filets or. Prise du couvercle en forme de fleur. 
Anses enlacées.
Marque LL entrelacés, lettre GG pour 1784, marque du doreur Vandé 
fils.
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 9,5 cm. 
Diam. : 12,5 cm. 
Provenance : 
Christie’s Paris, lot 400, 11/12/2000.
Voir la reproduction. 500 / 800 €

82. SÈVRES.
Gobelet enfoncé et sa soucoupe en porcelaine à décor de roses dans 
des médaillons, les champs en œil de perdrix, dents de loup or sur les 
bords. Prise du couvercle en forme de fleur, anses enlacées.
Marque LL entrelacés, sans marque.
Époque XVIIIe siècle, circa 1770.
H. : 9,5 cm. 
Diam. sous-tasse : 12 cm. 
(Prise du couvercle refaite, un éclat sur le bord du couvercle). 
Provenance : 
Drouot, Pescheteau-Badin, 19/09/2016, lot 79. 
Voir les reproductions. 400 / 600 € 
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85. Dans le goût de Sèvres. 
Jatte creuse de forme chantournée en porcelaine à décor polychrome 
d’un semi de roses, l’aile ornée de quatre médaillons à décor poly-
chrome de fleurs sur fond vert tendre. 
Marque apocryphe au revers. 
21 × 21 cm. 30 / 50 €

86. Dans le goût de Sèvres. 
Statuette en terre cuite représentant une jeune fille à la pelote de laine, 
un chat appuyé sur une corbeille à ses côtés. 
Marque apocryphe en creux. 
H. : 19 cm. 
(Petits manques).  100 / 150 €

87. SÈVRES.
Suite de quatre statuettes en biscuit de porcelaine représentant des allé-
gories des saisons illustrées par des putti et leurs attributs. 
Marque LL entrelacés, datées 2004. 
H. : de 15 à 16 cm.  200 / 300 €

88. SÈVRES.
Médaillon en biscuit de porcelaine illustrant le portrait en bas-relief de 
profil gauche de l’Empereur Napoléon Ier. 
Marque LL entrelacés, daté 1990.
Diam. : 8 cm.  60 / 80 €

89. SÈVRES.
Tasse litron de forme conique et sa sous-tasse en porcelaine à décor 
polychrome de jetées de fleurs. Dents de loup or sur les bords. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. tasse : 6,5 cm. 
Diam. sous-tasse : 12,5 cm. 
(Usures). Voir la reproduction. 100 / 150 €

89 bis. SÈVRES.
Suite de trois coupes creuses à bords contournés en porcelaine à décor 
polychrome de jetées de fleurs, l’aile soulignée de réserves à mosaïques.
Marques LL entrelacés, lettre D pour 1756 l’une, marque du peintre 
Mathieu Fouret pour l’une.
Époque XVIIIe siècle.
Diam. : 22 cm.
(Petit éclat en bordure sur une coupe, infimes égrenures et petits éclats 
sur une seconde coupe).
Provenance : 
Audap Mirabaud, lot 198. 1 500 / 2 000 €

90. SÈVRES.
Tasse couverte et sa sous-tasse en porcelaine à décor polychrome et or 
de jetées de fleurs et de volutes à fond bleu lapis soulignées à l’or. Prise 
du couvercle en forme de fruit.
Marque LL entrelacés.
Époque XVIIIe siècle, circa 1761.
H. : 9 cm. 
Diam. sous-tasse : 13,5 cm. 
Provenance : 
Étiquette de la galerie Peyre, rue du Bac, Paris. 
Voir la reproduction. 800 / 1 200 €

91. SÈVRES.
Petite tasse litron et sa sous-tasse en porcelaine à décor polychrome et 
or de pensées dans des réserves polylobées, les champs à pointillé or 
sur fond bleu. 
Époque XVIIIe siècle, circa 1765-1767.
Non marquées. 
H. tasse : 4,5 cm. 
Diam. sous tasse : 10,5 cm. Voir la reproduction. 300 / 500 €
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Marque LL entrelacés, lettre I pour 1761. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. tasse : 9 cm. 
Diam. Sous-tasse : 15 cm. 
(Petite reprise au revers d’époque de la sous-tasse). 
Voir la reproduction. 1000 / 1500 

96. SÈVRES. 
Petite tasse litron et sa sous-tasse en porcelaine à décor polychrome et 
or de pensées dans des réserves polylobées, les champs à pointillé or 
sur fond bleu.
Époque XVIIIe siècle, circa 1765-1767.
Non marquées.
H. tasse : 4,5 cm.
Diam. sous tasse : 10,5 cm.  300 / 500 €

97. SÈVRES.
Tasse à chocolat et sa soucoupe en porcelaine, à décor polychrome 
et or de jetées de fleurs et de coquilles et guirlandes de fleurs à fond 
bleu lapis dans des réserves. Anses feuillagées et dents de loup or sur 
les bords. 
Marque LL entrelacés, lettre E pour 1757, marque du peintre Mathieu 
Fouret.
Époque XVIIIe siècle. 
H. gobelet : 10,5 cm. 
Diam. soucoupe : 21 cm. Voir la reproduction. 1000 / 1500

92. SÈVRES.
Pot à tabac et son couvercle, avec sa cuillère en porcelaine, à décor 
polychrome de jetées de fleurs. Filet bleu et dents de loup or sur les 
bords, prise du couvercle en forme de bouton. La cuillère soulignée 
d’un filet doré, modèle coquille. 
Marque LL entrelacés, sans marque de peintre.
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 13,5 cm. Voir la reproduction. 400 / 600 € 

93. SÈVRES.
Assiette à bord contourné en porcelaine à décor polychrome et or d’un 
semis de roses et d’une guirlande enlacée, filet or sur les bords. 
Marque LL entrelacés, marque du peintre Taillandier.
Époque XVIIIe siècle. 
Diam. : 24 cm. Voir la reproduction. 150 / 200

94. SÈVRES. 
Paire de tasses à glace en porcelaine à décor polychrome et or d’une 
frise de fleurs. 
Marquées Sèvres RF, après 1793, marque de peintre. 
Époque fin du XVIIIe siècle. 
H. : 6,5 cm. 
Provenance : 
Galerie Peyre, rue du Bac, à Paris. Voir la reproduction. 300 / 500 €

95. SÈVRES.
Gobelet enfoncé et sa soucoupe en porcelaine à décor polychrome et 
or de paysages dans des médaillons, les champs à décor vermiculé or 
sur fond bleu lapis. Dents de loups or sur les bords. Anses enlacées.
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100. SÈVRES.
Gobelet Bouillard et sa soucoupe en porcelaine, à décor polychrome et 
or d’oiseaux en vol dans un cartouche fleuri sur fond bleu lapis. 
Marque LL entrelacés, lettre F pour 1758, marque du peintre  
Théodore.
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 5 cm. 
Diam. : 12 cm. Voir les reproductions. 500 / 800

101. SÈVRES.
Gobelet à lait en porcelaine à décor polychrome de guirlandes de fleurs 
et filet bleu. Filets or sur les bords. Anses en forme d’oreille.
Marque LL entrelacés, lettre G pour 1759, marque du peintre Tail-
landier.
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 12,5 cm. 
Larg. : 17,5 cm. 
Provenance : 
Étiquette de la maison Peyre, rue du Bac à Paris.  400 / 600 € 

98. SÈVRES.
Suite de quatre gobelets Hébert et leurs soucoupes en porcelaine à 
décor en camaïeu bleu de jetées de fleurs, les anses enlacées terminées 
par des peignées, dents de loup or sur les bords. 
Marque LL entrelacés, lettre E pour 1757, probable marque de la 
peintre Madame Caton.
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 5,5 cm. 
Diam. soucoupes : 12,5 cm. 
(Une tasse avec une fêlure, une tasse avec une petite fêlure). 
Voir la reproduction. 600 / 1000

99. SÈVRES.
Paire de vases Indiens en porcelaine à décor en camaïeu bleu de guir-
landes de fleurs. Filets et dents de loup or sur les bords. 
Marques LL entrelacés, lettre E pour 1757 marque du peintre Sioux 
l’aîné.
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 17 cm. 
(Fêlures de cuisson, restaurations sur le col de l’un des vases). 
Voir la reproduction. 2000 / 3000 
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Plateau, gobelets et soucoupes marquées, lettre K pour 1763, marque 
du peintre Thévenet père.
Époque XVIIIe siècle.
D. plateau : 32,5 × 22 cm.
H. tasse : 5,5 cm. Diam sous-tasse : 12 cm. 
H. pot à lait : 8 cm.
H. pot à sucre : 8 cm.
H. chocolatière : 9,5 cm.
Voir la reproduction. 8 000 / 12 000 € 

104. SÈVRES.
Pot à lait tripode en porcelaine à décor polychrome et or d’une guir-
lande de fleurs et de réserves à croisillons et pois. Prise en forme de 
branchage en naturel, dents de loup or sur les bords. 
Marques LL entrelacés, lettre K pour 1763, marque du peintre  
Thévenet père. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 9,5 cm. Voir les reproductions.  300 / 500 €

102. SÈVRES.
Important pot à onguent et son couvercle en porcelaine à décor en 
camaïeu bleu de guirlandes de fleurs, prise du couvercle en forme de 
fleur épanouie. Filets et dents de loup or sur les bords. 
Marque LL entrelacés, lettre I pour 1761, marque du peintre Nicolas 
Catrice. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 14,5 cm. 
(Restaurations en bordure du couvercle et en bordure du pot). 
Voir la reproduction. 500 / 800 € 

103. SÈVRES.
Service à café tête à tête en porcelaine à décor polychrome et or de 
médaillons, palmes et réserves en écailles. Il comprend un plateau 
rectangulaire, deux gobelets Hébert et leurs soucoupes, un pot à lait 
tripode, un pot à sucre Hébert et son couvercle et une chocolatière et 
son couvercle.
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109. SÈVRES.
Service égoïste en porcelaine comprenant un plateau, un gobelet 
Bouillard et sa soucoupe, un pot à lait tripode et un pot à sucre et son 
couvercle, l’ensemble à décor de couronnes de roses dans des médail-
lons alternés de guirlandes. 
Marque LL entrelacés, lettre P pour 1768 et marque du peintre  
Méreaud l’aîné. 
Pot à lait non marqué.
Époque XVIIIe siècle.
(Un éclat et une égrenure en bordure du plateau). 
Voir la reproduction. 2 000 / 3 000 € 

108. SÈVRES.
Gobelet enfoncé et sa soucoupe en porcelaine à décor polychrome et 
or d’une pastorale dans des médaillons, les champs à décor de pois or 
sur fond vert. Dents de loups or sur les bords. 
Marque LL entrelacés, lettre O pour 1767, marque du peintre Etienne-
Jean Chabry.
Époque XVIIIe siècle. 
H. tasse : 10 cm. 
Diam. sous-tasse : 15 cm. 
(Sous-tasse restaurée). 
Provenance : 
Drouot, Beaussant-Lefèvre SVV.
Voir la reproduction. 1 000 / 1 500 € 

105. VINCENNES et SÈVRES.
Petite tasse à anses et une soucoupe en por-
celaine à décor en camaïeu rose de jetées de 
fleurs, filets et dents de loup or sur les bords. 
Marque LL entrelacés, lettre M pour 1765 
pour la soucoupe, lettre C pour 1755 pour 
la tasse. Marques de peintres.
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 5 cm. 
Diam. : 10,5 cm. 
(Manque le couvercle).
(Deux petits éclats en bordure de la sou-
coupe, restaurations sur la soucoupe). 
Voir la reproduction p. 40.            150 / 200 €

106. SÈVRES.
Gobelet Bouillard et sa soucoupe en porce-
laine à décor polychrome et or d’un paysage 
animé de fermiers et de fabriques, filets et 
dents de loup or sur les bords. 
La soucoupe marquée LL entrelacés, lettre M 
pour 1765 et marque du peintre Vieillard. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 6 cm. 
Diam. : 13,5 cm. 
Voir la reproduction.                  800 / 1 200 €

107. SÈVRES. 
Petite tasse litron et sa sous-tasse en porce-
laine à décor polychrome et or de campa-
nules sur fond sablé d’or. 
Sous-tasse marquée LL entrelacés, lettre O 
pour 1767, marque du peintre Méreaud 
jeune. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. tasse : 6 cm. 
Diam. sous-tasse : 12 cm. 
Voir la reproduction.                  600 / 1 000 €
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110. SÈVRES.
Gobelet enfoncé couvert et sa soucoupe en 
porcelaine à décor polychrome et or de roses 
dans le goût de Salembier, Prise du couvercle 
en forme de fleur épanouie et anses enlacées. 
Marque LL entrelacés, lettre S pour 1771. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. tasse : 11 cm. 
Diam. sous-tasse : 15 cm. 
Provenance : 
Audap & Mirabaud. 
Voir les reproductions.                      500 / 800 €

111. SÈVRES.
Gobelet enfoncé et sa soucoupe en porce-
laine à décor polychrome et or d’une frise 
de fleurs stylisée et palmettes, filets or sur 
les bords. 
Marque LL entrelacés, lettre T pour 1762. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. tasse : 9 cm. 
Diam. sous-tasse : 15,5 cm. 
Provenance : 
Étiquette de la galerie Peyre, rue du Bac à 
Paris
Voir la reproduction.                       400 / 600 €

112. SÈVRES.
Tasse litron et sa sous-tasse en porcelaine à 
décor polychrome d’enfants paysans et attri-
buts jardiniers, guirlandes de fleurs et filets 
or sur le bord. 
Marque LL entrelacés, lettre V pour 1774, 
marque du peintre Dodin et du doreur 
Boulanger père pour la tasse  ; marque du 
peintre Dodin et du peintre Tandart jeune 
pour la soucoupe.
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 6 cm. 
Diam. : 11,5 cm. 
(Importantes restaurations). 
Voir la reproduction.                    200 / 300 € 
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113. SÈVRES.
Paire d’assiettes à bords contournés en porcelaine à décor polychrome 
et or de bouquets de fleurs dans des cartouches sur l’aile soulignés de 
feuillages et croisillons à l’or. Les champs à fond bleu céleste, filets or 
en bordure. 
Marque LL entrelacés, lettre T pour 1772, marque du peintre Micaud 
père pour l’une et Bertrand pour la seconde. 
Époque XVIIIe siècle. 
Diam. : 24,5 cm. 
Voir les reproductions. 3 000 / 5 000 € 
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119. SÈVRES.
Gobelet enfoncé et sa sousoupe en porcelaine à décor polychrome 
d’oiseaux exotiques dans des médaillons, les champs à décor or sur 
fond bleu lapis.
Marque LL entrelacés, lettre Z pour 1777, marque du peintre Evans, 
marque du doreur Bailly fils.
Époque XVIIIe siècle.
H. tasse : 7 cm. 
Diam. sous-tasse : 12 cm. 
Provenance : 
Drouot, Pescheteau-Badin, 25/11/2019, lot 97. 
Étiquette de la Galerie Christophe Perlès. 
Voir la reproduction. 500 / 800 €

118. SÈVRES.
Jatte creuse en porcelaine à décor polychrome de jetées de fleurs. Filets 
bleus et or sur les bords. 
Marque LL entrelacés, lettre Y pour 1776, marque du peintre Tandart 
jeune.
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 7,5 cm. 
Diam. : 23 cm. 
Voir la reproduction. 120 / 150 € 

114. SÈVRES.
Gobelet enfoncé et sa sousoupe en porcelaine à décor polychrome et or 
d’un ruban bleu à l’imitation de la moire et d’une guirlande de fleurs, 
filet or sur les bords.
Marque LL entrelacés, lettre X pour 1775, marque du peintre  
Commelin et marque de doreur. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 7 cm. 
Diam. sous-tasse : 12 cm. 
(Infimes égrenures en bordure de la sous-tasse). 
Voir la reproduction. 400 / 600 € 

115. SÈVRES.
Suite de quatre assiettes à bords contournés en porcelaine à décor poly-
chrome de jetées de fleurs. Filet bleu et or sur les bords, l’aile à motif 
de vannerie. 
Marque LL entrelacés, lettre X pour 1775 pour deux assiettes et lettre 
V pour 1774 pour les deux autres  ; marque du peintre Evans pour 
l’une et marque de peintre non identifié pour les autres.
Époque XVIIIe siècle. 
Diam. : 24 cm. 
Voir la reproduction. 300 / 500 € 

116. SÈVRES.
Suite de trois assiettes à bords contournés à décor polychrome et or 
d’un semi de roses et barbeaux flanqués de guirlandes, un bouquet de 
roses au centre. Dents de loup or sur le bord. 
Marque LL entrelacés, lettre X pour 1775 pour deux assiettes et Y 
pour 1777 pour une, marque du peintre Chappuis pour l’une et du 
peintre Nicquet pour une seconde. 
Époque XVIIIe siècle. 
Diam. : 24 cm. 
Voir la reproduction. 500 / 800 €

117. SÈVRES.
Petite tasse litron et sa sous-tasse en porcelaine à décor polychrome et 
or de bouquets de roses dans des médaillons, les champs soulignés de 
motifs en écaille. 
Marque LL entrelacés, lettre Y pour 1776 et marque du peintre  
Guillaume Noël. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. tasse : 4,5 cm. 
Diam. sous-tasse : 11,5 cm. 
Voir la reproduction. 300 / 500 € 
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123. SÈVRES.
Gobelet enfoncé et sa soucoupe en porcelaine 
à décor polychrome et or de jetées de roses, 
dents de loup or sur les bords. Prise du cou-
vercle en forme de fruit, anses enlacées. 
Marque LL entrelacés, lettre CC pour 1780, 
marque du peintre Jacques Fontaine ou ma-
demoiselle Fontaine et marque du doreur 
Théodore.
Époque XVIIIe siècle. 
H. tasse : 9 cm. 
Diam. sous-tasse : 13 cm. 
(Quelques usures d’or). 
Provenance : 
Christie’s Paris 27 mai 2004, lot 156.
Voir la reproduction.                    300 / 500 € 

124. SÈVRES.
Gobelet Bouillard et sa soucoupe en porce-
laine à décor polychrome et or de guirlandes 
de fleurs et réserves à fond vert en forme de 
feuilles d’acanthes. 
Marque LL entrelacés, lettre CC pour 1780, 
marque du peintre Le Guay père.
Époque XVIIIe siècle. 
H. : tasse : 6 cm. 
Diam. sous-tasse : 13 cm. 
Voir la reproduction.                  600 / 1 000 €

125. SÈVRES.
Tasse à «  anse Boizot  » et sa sous-tasse en 
porcelaine à décor polychrome et or de 
fleurs dans des médaillons et d›une frise de 
fleurs alternée de perles. 
Marque LL entrelacés, lettre MM pour 
1789, marque du peintre Nicquet, marque 
du doreur Vandé. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. tasse : 7 cm. 
Diam. sous-tasse : 13 cm. 
(Un petit éclat en bordure au revers de la 
sous-tasse, un cheveu et quelques usures 
d’or). Voir la reproduction.           500 / 800 € 

120. SÈVRES.
Petite tasse et sa sous-tasse en porcelaine à 
fond bleu lapis à décor de paniers fleuris 
dans des réserves, une guirlande de fleurs 
retenue par un nœud de rubans. 
Marque LL entrelacés, lettre Z pour 1777, 
marque du peintre Raux aîné et marque du 
doreur Chauveaux aîné.
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 5 cm. 
Diam. sous-tasse : 11,5 cm. 
Voir la reproduction.                    500 / 800 €

121. SÈVRES.
Gobelet enfoncé couvert et sa soucoupe en 
porcelaine à décor polychrome et or d’attri-
buts jardiniers dans des médaillons sur fond 
taillandier rose.
Marque LL entrelacés, lettre Z pour 1777 et 
marque du peintre André Vincent Vieillard.
Époque XVIIIe siècle. 
H. tasse : 9 cm. 
Diam. sous-tasse : 12 cm. 
(Couvercle restauré). 
Provenance : 
Couteau-Bégarie, château des Evêques de 
Dax, 24 juillet 2016, lot 798.
Voir la reproduction.                    400 / 600 €

122. SÈVRES.
Gobelet enfoncé et sa soucoupe en por-
celaine à décor polychrome et or de fleurs 
et guirlandes de roses dans des cartouches. 
Frise de rinceaux en bordure. Anses enla-
cées.
Marque LL entrelacés, lettre BB pour 1779, 
marque du peintre Jean-Nicolas Lebel et du 
doreur Prévost. 
Époque XVIIIe siècle.
(Une égrenure sur le bord de la soucoupe). 
H. : 8,5 cm. 
Diam. : 16 cm. 
Provenance : 
Drouot, Pescheteau-Badin, 04/12/2015, lot 
131. Voir la reproduction.           800 / 1 200 € 
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128. Théodore DECK (1823-1891).
Vase balustre en céramique émaillée bleu turquoise à décor de frise de  
lewen et croisillons, masque de taotié et anneaux en application sur 
l’épaulement. 
Marqué en creux au revers. 
Époque fin du XIXe siècle. 
H. : 33 cm. Voir la reproduction. 600 / 800 €

126. SÈVRES.
Paire d’importants vases balustres à col bulbeux en porcelaine émaillée 
violine, à décor or de rinceaux et accolades dans le goût oriental. 
Marqués et datés (18)74. 
H. : 55 cm. 
(Éclat sous le talon de l’un des deux vases). 
Provenance :
Drouot, 5 juin 2018, Fraysse et associés, lot 208.
Voir la reproduction. 1 200 / 1 800 €

127. Théodore DECK (1823-1891). 
Coupe circulaire sur talon en céramique à décor polychrome d’une 
composition florale aux œillets, une frise de marguerites sur le marli. 
Marquée en creux au revers. 
Époque fin du XIXe siècle. 
Diam. : 30 cm. Voir la reproduction. 300 / 500 €
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131. Théodore DECK (1823-1891). 
Coupe circulaire sur talon en céramique à décor polychrome de fleurs 
sur fond céladon. 
Marquée en creux. 
Époque fin du XIXe siècle. 
Diam. : 30 cm.
Voir la reproduction. 500 / 800 €

132. F. MOREAU. 
Coupe circulaire sur talon en céramique à décor polychrome d’iris sur 
fond céladon. 
Signée, marquée au revers BKF 185 avec le monogramme F.M. 
Époque fin du XIXe siècle. 
Diam. : 39 cm. 600 / 800 €

129. Théodore DECK (1823-1891). 
Important plat rond en céramique à décor émaillé polychrome d’un 
échassier parmi des nénuphars et roseaux. 
Marqué en creux au revers. 
Époque fin du XIXe siècle. 
Diam. : 60,5 cm. 
(Importante fêlure de cuisson et probable restauration).
Voir la reproduction. 800 / 1 200 €

130. Théodore DECK (1823-1891). 
Paire de vases balustres à pans en céramique émaillée bleu turquoise à 
décor de masques de taotié dans le goût chinois. 
Marqués en creux au revers. 
Époque fin du XIXe siècle. 
H. : 21 cm. 
(Égrenures). 
Monture en laiton verni dans le goût chinois.
Voir la reproduction. 500 / 800 €
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136. Karin BABLOK (née en 1964). 
Vase en porcelaine à décor émaillé noir sur fond blanc. 
Signé sous la base et numéroté 14. 
H. : 10,6 cm. 
Diam. : 10 cm. 20 / 30 €

137. Pierre BAYLE (1945-2004). 
Vase cylindrique couvert en porcelaine émaillée dans les tons orange et 
brun. La prise et les pieds en forme d’hippopotame. 
Signé en creux sous la base et daté 24,12,[19]95. 
H. : 32 cm.
Une pièce similaire fut adjugée le 7 avril 2022 (Marambat-Malafosse 
SVV). Voir la reproduction.  1000 / 1500 €

133. Marc ALBERT (né en 1964). 
Collection « Incise ».
Coupe en biscuit de porcelaine à décor ajourée de feuillages. 
Marque aux trois i sur le fond. 
H. : 7 cm. 
Diam. : 16,2 cm. Voir la reproduction. 40 / 60 €

134. Suzy ATKINS (XXe siècle).
Panier en grès à décor polychrome et or lustré à dominante orange et 
brune. 
Signé. 
XXe siècle. 
H. : 18 cm. 
Diam. : 22,5 cm. 30 / 50 €

135. Duncan AYSCOUGH (XXe siècle). 
Vase toupie en céramique à couverte nuancée orangé veiné brun.  
Le col en marche d’escalier. 
Monogrammé au revers. 
H. : 14 cm. Voir la reproduction. 60 / 100 €

n CÉRAMIQUES ET VERRERIES CONTEMPORAINES
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142. René BEN LISA (1926-1995).
Vase boule aplati en grès porcelaineux dans les tons mordorés et brun, 
à décor de coulures. 
Monogrammé sous la base et porte une étiquette 1981. 
H. : 11 cm. Voir la reproduction. 300 / 500 €

143. René BEN LISA (1926-1995).
Vase boule en grès porcelaineux dans les tons bleu, brun et mordoré.
Monogrammé sous la base. 
H. : 15 cm. Voir la reproduction. 500 / 700 €

144. René BEN LISA (1926-1995).
Vase boule en grès porcelaineux dans les tons mordorés et bruns. 
Monogrammé sous la base. 
Portant une étiquette manuscrite « Nuit cosmiq année 75 ».
H. : 16 cm. 
Provenance :
Probablement Galerie DM Sarver. 
Voir la reproduction. 500 / 700 €

145. Maud BONDUELLE (XXe siècle). 
Trois pièces d’échiquier.
Suite de trois sculptures en porcelaine émaillée céladon craquelée. 
Signées sous la base. 
H. : 51 cm, 46 cm et 35 cm. 50 / 80 €

138. Alain & Marisa BEGOU (nés en 1945 et 1948).
Vase sculpture en verre multicouche dans les tons noirs et gris. 
Signé à la base et numéroté 26.16.02. 
51 × 27 cm. Voir la reproduction. 700 / 1 000 €

139. Alain & Marisa BEGOU (nés en 1945 et 1948). 
Vase sculpture soliflore en verre multicouche dans les tons rouges et 
noirs. 
Signé à la base et numéroté 24.38.02. 
58,5 × 25 cm. Voir la reproduction. 700 / 1 000 €

140. Alain & Marisa BEGOU (nés en 1945 et 1948).
Vase moderniste à panses aplaties en verre polychrome rouge, bleu et 
vert. 
Signé et daté 10. IX.20. 
H. : 35 cm. Voir la reproduction. 300 / 500 €

141. Beverly BELL-HUGHES (née en 1948). 
Concrétion.
Sculpture en grès à couverte bleu et rose. 
Non signée. 
17 × 22 cm. 50 / 80 € 146. Philippe BURAUD (née en1954). 

Vase cylindrique couvert en porcelaine à décor mordoré sur fond noir. 
Monogrammé PB et daté 2015.
H. : 24 cm. Voir la reproduction. 40 / 60 €
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153. Eduardo CONSTANTINO (né en 1948). 
Coupe sur piédouche en grès porcelaineux à décor polychrome et or. 
Marquée en creux sous la base. 
H. : 12 cm. 
Diam. : 12 cm. 50 / 80 €

154. François DEBIEN (né en 1959).
Cruche en grès porcelaineux à décor peint d’un paysage aquatique. 
Signé sous la base TD ou FD. 
H. : 17,5 cm. 
On y joint :
– trois bols en grès porcelaineux à décor similaire. 
H. : 10,5 cm. 
Diam. : 14,5 cm. 
– un bol en grès porcelaineux à décor d’un poisson dans les tons beige. 
H. : 6 cm. 
Diam. : 14,5 cm. 
– une suite de trois bols en grès porcelaineux à couverte bleu cuivré à 
décor d’un poisson.
Signé sous la base. 
H. : 6,5 cm. 
Diam. : 14 cm. 60 / 100 €

155. Robert DEBLANDER (1924-2010). 
Vase en porcelaine de forme moderniste à pans coupés à couverte 
poudre de thé. 
Traces de signature au revers. 
H. : 19,5 cm. Voir la reproduction. 600 / 1 000 €

156. Robert DEBLANDER (1924-2010). 
Vase moderniste en porcelaine à couverte monochrome jaune nuancé. 
Signé au revers. 
H. : 10 cm. Voir la reproduction. 100 / 150 €

147. Philippe BURAUD (né en 1954). 
Suite de cinq petites urnes en porcelaine émaillée à décor mordoré sur 
fond noir. 
Monogrammés sous la base P.B. 
H. de la pièce la plus importante : 16 cm. 50 / 80 €

148. Philippe BURAUD (né en 1954). 
Gobelet en grès à décor incisé émaillé noir et tacheté blanc. 
Monogrammé en creux sous la base. 
5,6 × 7,9 cm. 20 / 30 €

149. Claude CHAMPY (né en 1944). 
Vase cratère en grès de forme libre à couverte bleu rose nuancée. 
Signé au revers. 
XXe siècle. 
H. : 27 cm. Voir la reproduction. 200 / 300 €

150. Tom CHARBIT (né en 1977). 
Coupe en porcelaine émaillée crème à décor rocailleux. 
Signée en creux sous la base. 
H. : 8 cm. 
Diam. : 11,5 cm. 20 / 30 €

151. Leba & Jacques COLLESSON (XXe siècle). 
La rêverie. 
Sculpture en faïence à couverte crème. 
Titré et daté 2005 sur un cartouche. 
37 × 36 cm. Voir la reproduction. 60 / 100 €

152. Patrick CONSIGNY (XXe siècle). 
Mage. 
Sculpture en grès à couverte brune. 
H. : 45 cm. 
(Petit éclat volontaire ? sous la base).
Voir la reproduction. 50 / 80 €
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164. Corinne DORLENCOURT (XXe siècle).
Petit bol en grès brut à décor vernissé blanc. 
Signé sous la base. 
H. : 7 cm. 
Diam. : 12 cm. 30 / 50 €

165. Stéphanie DURAND (née en 1975). 
Nautile. 
Coupe mollusque en céramique à couverte céladon à l’intérieur, l’exté-
rieur à l’imitation de concrétions marines. 
H. : 14 cm. 
Long. : 30 cm. 60 / 100 €

166. Xavier DUROSSELLE (né en 1961). 
Vase ovoïde à cotes en porcelaine à couverte monochrome dite sang de 
bœuf. Le couvercle de forme libre. 
Monogrammé au revers. 
H. : 26 cm. 
(Un éclat sur le couvercle, un morceau sera remis à l’acquéreur).
 100 / 150 €

167. Claude DUTERTRE (né en 1954). 
Vase en céramique à décor polychrome d’une rainette en ronde-bosse 
sur des roseaux. 
Signé en creux sous la base.
29 × 28,5 × 11,8 cm. 50 / 80 €

160. Chantal DEROIN – Atelier Temmoku (XXe siècle).
Vase à col ourlé en grès porcelaineux bleu clair et bleu nuit. 
Signé sous la base. 
H. : 13 cm. 
Diam. : 11 cm. 30 / 50 €

161. Tjok DESSAUVAGE (né en 1948). 
Sculpture en porcelaine en forme d’urne à décor polychrome noir et 
orange. 
Signé sous la base, daté 2013 et incisé 208. 
H. : 16 cm. 
Diam. : 18 cm. Voir la reproduction. 300 / 500 €

162. Tjok DESSAUVAGE (né en 1948). 
Sculpture en porcelaine vernissée en forme de coupe pleine à décor 
polychrome noir et orange. 
Signé sous la base et daté 2013. 
H. : 5,5 cm. 
Diam. : 16,5 cm. Voir la reproduction. 150 / 200 €

163. Tjok DESSAUVAGE (né en 1948). 
Orbite retour. 
Sculpture en porcelaine en forme d’urne légèrement évidée en son 
centre à décor polychrome noir, orange et rayures blanches. 
Signé sous la base, daté 2009 et marqué ZLF. 
H. : 20 cm. 
Diam. : 27,5 cm. Voir la reproduction. 400 / 600 €

157. Edmée DELSOL (née en 1939).
L’éventail.
Verre dépoli sur socle en grès.
40 × 38 cm.
Cachet de l’artiste sur les deux supports.
Provenance :
Galerie Pierre. Voir la reproduction. 300 / 400 €

158. Edmée DELSOL (née en 1939). 
Vase croissant en grès porcelaineux crème et rainuré. Les extrémités en 
verre brut patiné. 
Monogramme en creux au cachet. 
XXe siècle. 
28 × 31 cm. Voir la reproduction. 150 / 200 €

159. École contemporaine (XXe siècle). 
Femme à la jarre. 
Sculpture en grès polychrome. 
Signature illisible, daté 1967 et deux cachets.
66 × 20 cm. 
(Etiquette RG 0410). Voir la reproduction.  100 / 150 €
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181. Jean-Paul GOURDON (né en 1956).
Ensemble de sculptures en céramique blanche comprenant : 
– un oignon (cassé recollé)
– une tête d’ail
– une tête d’ail et sa tige 
– un bouquet d’artichauts
– une feuille de vigne formant vide-poche
– un bol couvert et son plateau en forme de chou, chaque partie dissi-
mulant un petit escargot en ronde-bosse. 
Signées exceptée la tête d’ail. Voir la reproduction. 600 / 1 000 €

175. Jean-François FOUILHOUX (né en 1947). 
Coupe creuse de forme libre en grès porcelaineux, couverte violine 
nuancée de craquelures brunes.
Signée au revers. 
15 × 36 cm. Voir la reproduction. 40 / 60 €

176. Jean-François FOUILHOUX (né en 1947). 
Coupe sur talon en grès porcelaineux de forme libre à couverte céla-
don. 
Monogrammée au revers. 
11 × 28 cm. 200 / 300 €

177. Jean-François FOUILLHOUX (né en 1947).
Coupe de forme libre en grès porcelaineux à couverte céladon. 
Signée au revers. 
11 × 42 × 33 cm. 400 / 600 €

178. Jean-François FOUILHOUX (né en 1947). 
Cercle en applique. 
Sculpture en porcelaine à couverte vert pâle. 
Signée. 
Diam. : 28 cm. 80 / 120 €

179. Didier GARDILLOU (XXe siècle).
Assiette de moules. 
Trompe-l’œil en porcelaine polychrome et or. 
Marquée à la cloche au revers. 
XXe siècle. 
Diam. : 21,5 cm.  30 / 50 €

180. Jean GIREL (né en 1947). 
Coupe creuse en grès porcelaineux à couverte brune nuancée bleue, 
anses en forme de pinces. 
H. : 8 cm. 
Diam. : 20 cm.Voir la reproduction.  150 / 200 €

169. Micheline ESCHENBRENNER (1931-2018).
Vase couvert en grès porcelaineux brun et beige à décor d’une acco-
lade. 
Monogrammé en creux sous la base. 
H. : 28 cm. 40 / 60 €

170. Christine FABRE (née en 1951). 
Sculpture formant vase couvert à deux cavités en grès vernissé brun 
et crème. 
Le couvercle en bronze. 
Monogrammé sous la base.
14,5 × 9 cm. Voir la reproduction. 120 / 150 €

171. Hilma FERNANDEZ ROMERO (née en 1957). 
Coupe à moitié pleine en trompe-l’oeil en grès porcelaineux et verre. 
Signée sous la base. 
H. : 7,5 cm. 
Diam. : 15 cm. 20 / 30 €

172. Lauriane FIROBEN (née en 1977).
Sculpture sphérique en porcelaine émaillée orange sur un socle en cep 
de vigne. 
Monogrammée.
27 × 24 × 25 cm. 
(Rayures). Voir la reproduction. 60 / 80 €

173. Hanneke FOKKELMAN (née en 1955).
Anémone.
Vide poche en verre travaillé et taillé teinté vert et bleu simulant un 
corail.
Diam. : 28 cm. Voir la reproduction. 300 / 500 €

174. Jean-François FOUILHOUX (né en 1947). 
Coupe mouvementée en porcelaine émaillée céladon. 
Monogrammée J.H. 
H. : 10,5 cm. 
Diam. : 13,5 cm. Voir la reproduction. 60 / 100 €

168. Michelle ESCHENBRENNER (1931-2018).
Flacon à thé et son couvercle en grès porcelaineux à couverte brun 
vert nuancé. 
Signé au revers.
H. : 10,5 cm. Voir la reproduction. 20 / 30 €
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187. Marie-Laure GUERRIER (née en 1955).
Vase ovoïde et son couvercle en porcelaine à couverte bleu nuancée 
brune. Prise du couvercle en forme de corolle. 
Signé au revers. 
H. : 15 cm. Voir la reproduction. 50 / 80 €

188. Marie-Laure GUERRIER (née en 1955). 
Vase cylindrique et son couvercle en porcelaine à couverte polychrome 
bleu et brun. La prise du couvercle en forme de corolle. 
Signé au revers. 
H. : 20 cm. Voir la reproduction. 50 / 80 €

182. Jean-Paul GOURDON (né en 1956). 
Pintade. 
Sculpture en céramique blanche. 
Signée sous la base et marquée. 
47,5 × 29 cm. Voir la reproduction. 300 / 500 €

183. François GUENEAU (né en 1937). 
Vase sculpture en porcelaine émaillée blanche et biscuit de porcelaine 
à décor d’une tunique. 
Signé en creux sous la base. 
17 × 20 cm. Voir la reproduction. 100 / 200 €

184. Marie-Laure GUERRIER (née en 1955). 
Coupe en porcelaine émaillée orange en forme de corolle. 
Signée en creux sous la base. 
H. : 7 cm. 
Diam. : 13 cm. 
(Éclat et manque). Voir la reproduction. 60 / 80 €

185. Marie-Laure GUERRIER (née en 1955).
Vase strié en porcelaine émaillé vert céladon. 
Signé à la base. 
H. : 28 cm. 
Diam. : 18 cm. Voir la reproduction. 80 / 100 €

186. Marie-Laure GUERRIER (née en 1955).
Vase couvert cylindrique en porcelaine émaillée ocre. La prise en 
forme de corolle. 
Signé en creux sous la base. 
H. : 25,5 cm. Voir la reproduction. 150 / 200 €
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193. Charles HAIR (né en 1955).
Vase sculpture ovale en grès porcelaineux noir et brun. 
Signé sous la base. 
H. : 24 cm. 
Diam. : 12 cm. Voir la reproduction. 80 / 120 €

194. Charles HAIR (né en 1955).
Vase cylindrique en grès porcelaineux à décor blanc sur fond rouge, 
le fût bagué. 
Signé sous la base. 
H. : 15,7 cm.
Diam. : 5,8 cm. Voir la reproduction. 40 / 60 €

195. Charles HAIR (né en 1955).
Coupe en grès porcelaineux bleu dans le style raku. 
Signée sous la base. 
H. : 12 cm. 
Diam. : 22,5 cm. Voir la reproduction. 80 / 120 €

196. Charles HAIR (né en 1955).
Coupe vide-poche en grès porcelaineux à décor polychrome blanc, 
rouge et brun. 
Signée sous la base. 
24,5 × 28 cm.  80 / 120 €

189. Chris GULLON (né en 1959). 
Vase en terre cuite polie et enfumée à couverte polychrome, le dessus 
à dominante rouge.
H. : 15 cm.  80 / 120 €

190. Jacques HAERBELIN (né en 1952).
Vase de forme moderniste en grès à décor polychrome brun orangé 
nuancé. 
Monogrammé et numéroté 25083 au revers. 
XXe siècle. 
32 × 34 cm.  100 / 150 €

191. Charles HAIR (né en 1955).
Vase bouteille en porcelaine à décor polychrome brun vert nuageux à 
légère coulure sur le col. Les prises stylisées sur la panse. 
Signé au revers. 
XXe siècle. 
H. : 32 cm. Voir la reproduction. 50 / 80 €

192. Charles HAIR (né en 1955).
Petite coupe en porcelaine émaillée noir. 
H. : 5 cm. 
Diam. : 12 cm. Voir la reproduction. 50 / 80 €
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202. Catherine JEANTET (XXe siècle). 
Coupe en grès en partie émaillé blanc sur la partie supérieure. 
Monogrammée sous la base. 
H. : 7 cm. 
Diam. : 12,8 cm. 20 / 30 €

203. Mami KANNO (XXe siècle). 
Bol en grès porcelaineux brun. 
Signé en creux sous la base.
H. : 8 cm. 
Diam. : 18 cm. 20 / 30 €

204. Mami KANNO (XXe siècle). 
Ensemble de deux bols et une petite coupe sur talon en grès à couverte 
brune marron clair et crème. 
Signés au revers. 
D. de la pièce la plus importante : 6 × 12 cm.  100 / 150 €

205. Mami KANNO (XXe siècle). 
Petit vase balustre en grès porcelaineux à décor raku rose sur fond 
beige. 
Signé en creux sous la base. 
H. : 12,5 cm. Voir la reproduction. 20 / 30 €

206. Mami KANNO (XXe siècle). 
Vase cylindrique en grès et grès porcelaineux à décor brun sur fond 
beige. 
Signé en creux sous la base. 
H. : 21 cm. 
Diam. : 7,8 cm. Voir la reproduction. 30 / 50 €

197. Charles HAIR (né en 1955).
Vase balustre en grès à couverte bleue verte nuancée, incisée sur l’épau-
lement. 
Traces de signature au revers. 
H. : 31 cm. 80 / 100 €

198. Charles HAIR (né en 1955).
Grand plat creux en céramique d’inspiration japonaise. 
Signé au dos. 
Diam. : 55 cm. Voir la reproduction. 60 / 100 €

199. Charles HAIR (né en 1955). 
Vase rouleau en céramique à couverte rose et gris nuancé. 
Signé sous la base. 
H. : 12,5 cm.  50 / 80 €

200. Étienne HAJDU (1907-1996) & SÈVRES.
Service Diane.
Assiette à décor n°17. 
Modèle crée en 1970. 
Signature et marque de Sèvres sous la base. 
Diam. : 23 cm. Voir la reproduction. 50 / 80 €

201. Sandrine HUREL (XXe siècle). 
Petit bol en grès à décor strié, l’intérieur émaillé céladon. 
Monogrammé sous la base. 
H. : 9 cm.
Diam. : 12 cm. 20 / 30 €
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215. Thierry LUANG RATH (né en 1961). 
Coupe creuse en grès porcelaineux bleu gris, l’extérieur à décor sculpté 
de vannerie. 
Signée en creux sous la base, datée 2013 et numérotée 82. 
H. : 8,5 cm. 
Diam. : 16 cm. 80 / 120 €

216. Kate MALONE (née en 1959). 
Vase en grès porcelaineux à décor de boules en appliques dans les tons 
verts et bleus. 
Signé en creux sous la base et daté 2014. 
H. : 19,5 cm. 
Diam. du col : 11 cm. Voir la reproduction. 1 000 / 2 000 €

213. Yvon LE DOUGET (né en 1953). 
Vase coloquinte en céramique à décor polychrome rouge et brun 
nuancé. 
Signé au revers. 
H. : 15 cm. Voir la reproduction. 80 / 120 €

214. Yvon LE DOUGET (né en 1953). 
Vase semi-sphérique en céramique à couverte polychrome brun et 
rouge nuancé. 
Signé au revers. 
Diam. : 13 cm. Voir la reproduction. 80 / 120 €

210. Pascal LACROIX (né en 1958). 
Danse.
Grand vase fuseau en porcelaine à décor sang de boeuf sur fond blanc 
de forme abstraite. 
Signé en creux au revers. 
H. : 54 cm. Voir la reproduction. 100 / 150 €

211. Chantal LAROCHE-LYSSON (XXe siècle). 
L’Écoute. 
Sculpture en grès en forme d’une tête à quatre oreilles à couverte 
brune. 
Marquée sous la base. 
19 × 26 cm. 
Provenance :
Exposition au musée de l’Outillage de Troyes.
Voir la reproduction. 30 / 50 €

212. Wendy LAWRENCE (XXe siècle). 
Vase en grès à couverte peinte en trompe-l’oeil à l’imitation de concré-
tions calcaires. 
Non signée. 
H. : 15 cm. 40 / 60 €

207. Mami KANNO (XXe siècle). 
Ensemble de quatre petites coupes en grès porcelaineux dans les tons 
céladon, brun, ocre, orange et vert. 
Signées en creux sous la base. 
H. de la plus importante : 5,5 cm. 
Diam. : 12 cm. 40 / 60 €

208. Mami KANNO (XXe siècle). 
Une petite coupe en porcelaine émaillée raku dans les tons rouges. 
Monogrammée en creux sous la base. 
6 × 11,3 cm. 
On y joint : une coupe similaire attribuée à Mami Kanno. 
Non signée. 
7,3 × 14,5 cm. Voir la reproduction. 40 / 60 €

209. Marina KARELLA (née en 1940) & SÈVRES.
Epinikion V. 
Vase boule et son couvercle en biscuit de porcelaine. La prise et la base 
doré au mat. 
Signé et daté 2000, porte le n°CB500PAA. 
H. : 19 cm. Voir la reproduction. 150 / 200 €

208 209

210 211

213

216

214



N° 34 – Catalogue de vente du 12 et 13 octobre 202376 77

218. François MARCOVILLE (né en 1939).
Le cancan.
Sculpture en verre peint.
Signée en creux et dédicacée « à M. Monty ».
47,5 × 44 × 30 cm. Voir la reproduction.  500 / 800 €

219. François MARCOVILLE (né en1939).
Mobile composé de deux poissons en verre gravé peint blanc.
Signé en creux sur chaque.
20 × 6,5 cm chaque. Voir la reproduction.  80 / 100 €

220. François MARCOVILLE (né en 1939). 
Ensemble de douze porte-couteaux en verre gravé en forme de poisson. 
Signés. 
Long. : 15 cm environ. 
On y joint : deux autres porte-couteaux en verre gravé en forme de 
poissons, l’un rose et l’autre bleu.
Monogrammé MC. 
Long. : 9 cm et 10,5 cm. Voir la reproduction.  20 / 30 €

217. Bodil MANZ (né en 1943). 
Suite de deux vases cylindriques en porcelaine vernissée à décor de 
rayures bleues sur fond blanc. 
Signés sous la base. 
H. : 10,6 cm et 8 cm. 
Diam. : 12 cm et 9,5 cm. Voir la reproduction.  600 / 1000 €
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225. David MILLER (1942-2008). 
Vase à deux anses en grès porcelaineux dans les tons rouge, bleu, gris 
et noir. 
Monogrammé sous la base. 
14 × 23 cm. 50 / 80 €

226. Daniel de MONTMOLLIN (né en 1921) – TAIZÉ.
Vase pansu en grès porcelaineux à décor moucheté crème et brun. 
Signé D.Taizé sous la base. 
H. : 23,5 cm. Voir la reproduction. 150 / 200 €

227. Daniel de MONTMOLLIN (né en 1921) – TAIZÉ.
Coupe sur piédouche en grès porcelaineux dans le style raku aux tons 
rouge et crème. 
Signé en creux D. Taizé. 
H. : 8,5 cm. 
Diam. : 13 cm. Voir la reproduction. 80 / 120 €

228. Daniel de MONTMOLLIN (né en 1921) – TAIZÉ.
Coupe évasée sur piédouche en grès porcelaineux dans le style raku aux 
tons rouge et crème. 
Signé en creux D. Taizé. 
H. : 9 cm. 
Diam. : 16,5 cm. Voir la reproduction. 80 / 120 €

221. Christian MARTINON (XXe siècle).
Sculpture en grès porcelaineux à décor polychrome d’une tête de jeune 
femme en mouvement, les yeux clos. 
H. : 29 cm. 30 / 50 €

222. Philippe MENARD (XXe siècle).
Coupe quadrilobée en grès partiellement vernissée sommée d’un 
joueur de mandoline agenouillé entouré de quatre colombes. 
XXe siècle. 
H. : 27 cm. 40 / 60 €

223. Paul MILET (1870-1950). 
Vase évasé en porcelaine émaillée à décor granuleux blanc sur fond 
noir, l’intérieur sang de bœuf reposant sur un piédouche cannelé. 
Marqué sous la base PM Sèvres. 
H. : 29,7 cm. 
Diam. : 25,5 cm. Voir la reproduction. 100 / 150 €

224. Paul MILET (1870-1950). 
Paire de vases coloquintes à pans en faïence à couverte flammée bleue 
nuancée verte, application moderniste en étain ou régule. 
Marqués MP Sèvres au revers, circa 1920. 
(Manque une monture au col). Voir la reproduction. 80 / 120 €
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234. Serge NICOLE (XXe siècle).
Vase cylindrique en porcelaine émaillée blanche et or à décor d’un 
lézard en ronde-bosse. 
Monogrammé. 
12 × 7,2 cm. 20 / 30 €

235. Martine NOREK (XXe siècle). 
Deux vases coloquintes à col étranglé en grès porcelaineux bleu nuan-
cé. Le col légèrement piqueté. 
Monogrammés au revers. 
H. : 18,5 cm et 19 cm.  50 / 80 €

236. Gustavo PEREZ (né en 1950). 
Vase à double panses en grès et grès porcelaineux à couverte grise et 
beige. 
Monogrammé sous la base et numéroté 05-420.
18,6 × 23,2 cm.  500 / 800 €

237. Robert PÉROT (1931-2003) ?
Vase en céramique à décor de striures brunes et beiges. 
Signé et marqué sous la base. 
H. : 16,5 cm. 
Diam. : 9,5 cm.  20 / 30 €

238. Simone PERROTTE (né en 1977).
Ensemble comprenant une tasse et sa sous-tasse en céramique blanche 
à décor or de poissons et un petit vase en céramique blanche à décor 
polychrome et or d’insectes sur des nénuphars. 
H. tasse : 6,4 cm. 
Diam. sous-tasse : 15,2 cm.
H. vase : 9 cm. 80 / 120 €

229. Daniel de MONTMOLLIN (né en 1921) – TAIZÉ.
Vase à col ourlé en grès à glaçure plombifère bleue et brune. 
Signé en creux D. Taizé. 
H. : 22 cm. Voir la reproduction. 120 / 150 €

230. Daniel de MONTMOLLIN (né en 1921) – TAIZÉ.
Vase double gourde en grès d’inspiration japonaise. 
Signé en creux D. Taizé. 
H. : 25 cm. Voir la reproduction. 150 / 200 €

231. Daniel de MONTMOLLIN (né en 1921) – TAIZÉ.
Vase moderniste à pans coupés en grès porcelaineux émaillé brun à 
décor de forme libre et pointillés. 
Signé. 
H. : 20 cm. Voir la reproduction. 400 / 600 €

232. Daniel de MONTMOLLIN (né en 1921) – TAIZÉ.
Vase bouteille conique en grès à couverte polychrome bleu et rouge 
nuancée. 
Signé en creux au revers. 
XXe siècle. 
H. : 19 cm. 50 / 80 €

233. Ursula MORLEY PRICE (née en 1936).
Suite de deux vases en grès noir et beige, la panse galbée et striée. 
Monogrammés sous la base. 
H. : 35 cm et 24,5 cm.  1500 / 2 000 € 239. Simone PERROTTE (née en 1977).

Suite de trois bols en céramique blanche à décor noir et or d’oiseaux 
chassant les libellules pour deux, le dernier aux deux libellules en or. 
H. : 8,5 cm, 11 cm et 6,8 cm
Diam. : 15 cm, 11,3 et 6 cm 100 / 150 €

240. Simone PERROTTE (née en 1977).
Plat creux en céramique à décor de carpes japonaises noires sur fond 
blanc. 
Cachet d’artiste sous la base. 
Diam. : 37 cm. Voir la reproduction. 80 / 120 €
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H. : 8 cm. 
Diam. : 10,7 cm. 
– Une coupe en porcelaine à décor évidé sur l’extérieur de deux carpes 
à l’intérieur. 
H. : 8 cm. 
Diam. : 10,2 cm. 
– Une petite coupe en porcelaine à décor évidé sur l’extérieur de deux 
carpes à l’intérieur. 
H. : 5,7 cm. 
Diam. : 9 cm. 
Signés sous la base. Voir la reproduction.  80 / 120 €

244. Anima ROOS (née en 1956). 
Ensemble comprenant : 
– Un vase évasé en porcelaine à décor émaillé noir de carpes dans son 
milieu aquatique
H. : 16,2 cm. 
Diam. : 10,8 cm.
– Une coupe en porcelaine à décor bleu et vert d’une carpe. 
H. : 8,5 cm. 
Diam. : 12 cm. 
– Une coupe en porcelaine à décor bleu et vert d’une carpe. 

243. Patrick ROLLET (XXe siècle). 
Plat rectangulaire en grès porcelaineux à décor abstrait dans les tons 
vert et crème. 
Signé en creux sous la base. 
32,5 × 17 cm. Voir la reproduction. 30 / 50 €

241. Matthieu ROBERT (né en 1962).
Coupe mouvementée en porcelaine émaillée bleu et ocre. 
Signé sous la base. 
H. : 8,8 cm. 
Diam. : 11,7 cm. 30 / 50 €

242. Patrick ROLLET (XXe siècle). 
Suite de cinq bols en grès porcelaineux dans le style raku. 
Signés en creux sous la base. 
H. : 7 cm environ. 
Diam. : 13,5 cm environ. Voir la reproduction. 60 / 100 €
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248. Marie SAINT-BRIS BOUYER (née en 1958). 
Coupe sur piédouche en grès porcelaineux dans les tons bleus. 
Monogrammée en creux sous la base. 
H. : 8 cm. 
Diam. : 19,4 cm.
(Cheveux). Voir la reproduction. 30 / 50 €

249. Catherine SALMON (XXe siècle). 
Plat en faïence plombifère à bords contournés à décor polychrome 
d’un couple d’oiseaux dans des végétaux. 
Cachet au dos. 
Diam. : 40 cm. Voir la reproduction. 50 / 80 €

250. Catherine SALMON (XXe siècle).
Grande coupe festonnée en grès à couverte bleue nuancée brun à décor 
d’un motif floral rayonnant.
H. : 17 cm.
Diam. : 37 cm. Voir la reproduction. 100 / 150 €

245. Duncan ROSS (né en 1943). 
Vase moderniste en céramique émaillée brun orange ornée de motifs 
stylisés. 
Monogrammé au revers. 
H. : 17,5 cm. 
Diam. : 17 cm. Voir la reproduction. 200 / 300 €

246. Duncan ROSS (né en 1943). 
Vase coupe en céramique à couverte brun orangé nuancé orné de 
motifs stylisés. 
Monogrammé au revers. 
H. : 23 cm. 
Diam. : 18 cm. 200 / 300 €

247. Ghislaine de ROUGE (née en 1968). 
Demi-sphère en faïence à décor polychrome au mat de motifs abstraits 
ajourés. 
Monogrammée. 
H. : 14 cm. 
Diam. : 19 cm. Voir la reproduction. 20 / 30 €

247 248

249 250

245
246



N° 34 – Catalogue de vente du 12 et 13 octobre 202386 87

255. Janice TCHALENKO (1942-2018).
Coupe ronde en porcelaine à décor polychrome et or de coulures. 
Signée et datée 2012 au revers. 
H. : 13 cm. 
Diam. : 21,5 cm. 60 / 100 €

256. Attribué à Anne THIELLET (née en 1968). 
Petit vase en grès porcelaineux à couverte noire à strie et coulures blanches. 
Monogrammé en creux sous la base et daté [20]00. 
H. : 10 cm. 30 / 50 €

257. Attribué à Anne THIELLET (née en 1968).
Coupe en grès en partie émaillé bleu cobalt. 
Signé sous la base en creux d’une croix et daté 2016. 
H. : 9 cm. 
Diam. : 16 cm. 30 / 50 €

258. Sandrine TONNELIER (né en 1972). 
Sculpture en céramique à décor quadrillé noir et blanc, un côté ajouré. 
Monogrammée en creux sous la base. 
15,8 × 14,5 × 7,5 cm. Voir la reproduction. 80 / 120 €

259. Ito TOZAN II (1871-1937).
Coupe fleur modèle « Achi Kaeru » en grès porcelaineux brun vert au 
naturel, une petite grenouille en ronde-bosse sur le bord. 
Signée au revers dans un cachet. 
Circa 1900. 
H. : 13 cm. 
Diam. : 32 cm. 
(Petites restaurations). 50 / 80 €

251. Adrian SAXE (né en 1943) & SÈVRES. 
Noyer.
Verseuse zoomorphe en porcelaine tendre à décor peint en trompe-
l’oeil à l’imitation du bois. 
Bouchon fleurdelisé or.
Signée en creux et datée 2004. 
H. : 33 cm.
Une théière du même modèle est conservé au musée de Sèvres. 
Voir la reproduction.  1500 / 2000 €

252. Joan SERRA & Mia LLAUDER (XXe siècle). 
Ceramica Ixio. 
Vase cylindrique en grès en partie émaillé à décor vert céladon et cou-
lures brunes. 
H. : 18 cm. 
Diam. : 9 cm. Voir la reproduction. 40 / 60 €

253. Karen SWAMI (XXe siècle). 
Vase ovoïde en céramique à couverte jaune nuancé partiellement pou-
dré mauve et or. 
Signé au revers. 
XXe siècle. 
H. : 11 cm. Voir la reproduction. 300 / 500 €

254. Janice TCHALENKO (XXe siècle).
Coupe sur piédouche en porcelaine émaillée bleue et blanche, un ru-
ban en trompe-l’œil sur la panse. 
Signée sous la base. 
H. : 11,5 cm. 
Diam. : 11,7 cm. 100 / 150 €
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264. Marc UZAN (né en 1955). 
Coupe sur piédouche en porcelaine émaillée sang de bœuf. 
Signée sous la base. 
H. : 11 cm. 
Diam. : 22,5 cm. Voir la reproduction. 200 / 300 €

265. Jean-Paul van LITH (né en 1940).
Abstraction.
Sculpture en verre. 
Signée en creux van Lith et datée 2000, numérotée 370. 
27 × 25 cm. 400 / 600 €

266. Jean-Paul van LITH (né en 1940).
Vase ovoïde à panse aplatie en céramique à décor polychrome, argenté 
et doré de forme libre. 
Signé. 
H. : 24 cm. 
Larg. : 26 cm. 100 / 150 €

267. Jean-Paul van LITH (né en1940).
Femme la main gauche sur la tête. 
Sculpture en céramique polychrome. 
Signée à la base et cachet de l’atelier de céramique. 
46,5 × 24 cm. Voir la reproduction. 400 / 600 €

260. Marc UZAN (né en 1955). 
Coupe évasée en porcelaine émaillée sang de bœuf. 
Signée sous la base. 
H. : 9,5 cm. 
Diam. : 14 cm. 
Socle en grès brut. Voir la reproduction. 80 / 100 €

261. Marc UZAN (né en 1955). 
Bol en porcelaine à couverte monochrome jaune nuancé reposant sur 
un socle en céramique émaillé noir. 
Signé au revers du bol. 
H. totale : 26 cm. Voir la reproduction. 400 / 600 €

262. Marc UZAN (né en 1955). 
Vase pansu en céramique à engobe vert gris à double anses. 
Signé sous la base. 
H. : 13,5 cm. Voir la reproduction. 60 / 100 €

263. Marc UZAN (né en 1955).
Coupe sur talon en céramique à couverte céladon nuancée. 
H. : 10 cm. 
Diam. : 23,5 cm. Voir la reproduction. 150 / 200 €
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275. Maryvonne ZOLLINGER (XXe siècle).
Petite soupière en faïence vernissée en forme de citrouille. 
13 × 21 cm. Voir la reproduction. 30 / 50 €

276. École contemporaine. 
Ensemble de huit porte-couteaux en grès et grès porcelaineux en forme 
de poisson. 
L’un signé A. Niering ? et deux marqués au revers. 
Long. du plus important : 8 cm.  30 / 50 €

277. École contemporaine. 
Vase quadrangulaire en grès à couverte brune et crème.
Marqué en creux au revers. 
H. : 24 cm. Voir la reproduction. 60 / 100 €

278. ISHIGAKI ? 
Coupelle de forme lancéolée en porcelaine à couverte métallique. 
XXe siècle. 
Long. : 13 cm. 40 / 60 €

279. École contemporaine. 
Deux coupes en grès porcelaineux dans les tons crème pour l’une et 
ocre pour l’autre. 
Non signées. 
H. : 7,1 cm et 6,9 cm. 
Diam. : 12 cm et 10,7 cm. Voir la reproduction. 40 / 60 €

280. École contemporaine. 
Petit  vase globulaire à col aplati en grès porcelaineux à couverte dite 
fourrure de lièvre. 
Monogrammé au revers. 
XXe siècle. 
H. : 11 cm. Voir la reproduction. 60 / 100 €

272. Takeshi YASUDA (né en 1943).
Vase à col évasé en porcelaine émaillée bleu céladon. 
Porte une étiquette sous la base. 
H. : 18,5 cm. 
Diam. : 15,5 cm. Voir la reproduction. 300 / 500 €

272 bis. Nakajima YASUMI II (1905-1986). 
Vase bouteille en alliage cuivreux, signé de deux caractères sous la base. 
Japon, 1950-1960. 
H. : 25,5 cm.
Provenance : 
Ben Janssens, Oriental Art, Londres, 16 mars 2010, exposé à la TEFAF 
de Maastricht.
Drouot, Lynda Trouvé SVV, 08/06/2021, lot 401. 200 / 300 €

272 ter. Nakajima YASUMI II (1905-1986). 
Hanaike. Vase de forme bouteille à belle patine rouge-brun, en alliage 
cuivreux, signé de deux caractères « Yasumi «.
Japon, vers 1960.
H. : 29 cm.
Provenance : 
Vanderven, Japanese art, Pays-Bas. 28.11.11.
Drouot, Lynda Trouvé SVV, 08/06/2021, lot 400. 200 / 300 €

273. Japon (XXe siècle). 
Vase brûle-parfum en céramique bleu céladon en forme de fleur de 
lotus fermé et son couvercle ajouré. 
Marque de signature en bleu illisible. 
XXe siècle. 
H. : 17 cm. Voir la reproduction.  60 / 80 €

274. École contemporaine. 
Petite coupe sur talon en grès porcelaineux à couverte bleutée dite 
qingbaï de fleurs de lotus incisées, l’aile compartimentée. 
Caractères au revers. 
Travail contemporain dans le goût des céramiques chinoises d’époque 
Song. 
Diam. : 16 cm. Voir la reproduction. 60 / 100 €

270. Betty WOODMAN (1930-2018). 
Grande coupe en grès porcelaineux à couverte brune sur fond beige à 
décor de formes libres dans le goût japonais. 
Signée en creux. 
H. : 20 cm. 
Diam. : 31 cm. 600 / 1 000 €

271. Akira YAGI (né en 1955). 
Vase couvert tourné en porcelaine émaillée céladon. 
Non signé.
H. : 20 cm. Voir la reproduction. 80 / 120 €

268. Catherine VANIER (née en 1943).
Vase cylindrique en grès porcelaineux à décor bleu et vert sur fond 
crème.
Signé sous la base et daté 2008. 
H. : 30 cm. 
Diam. : 11 cm. Voir la reproduction. 50 / 80 €

269. Mary VIGOR (née en 1947). 
Vase cylindrique en porcelaine émaillée à décor polychrome de mar-
guerites. 
Signé dans le décor. 
H. : 20 cm. 
Diam. : 8,5 cm. 40 / 60 €
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293. LA LOUVIÈRE. 
Chat couché en céramique craquelée beige. 
Marqué au tampon. 
XXe siècle. 
Long. : 26,5 cm.  60 / 80 €

294. SEDO Céramiques – Esperreguera. 
Deux poules.
Sculptures en faïence blanche, l’autre en faïence blanche craquelée. 
17 × 18 cm. 
On y joint : une paire de poules en faïence émaillée blanche craquelée. 
7 × 6 cm. . Voir la reproduction. 30 / 50 €

295. SEDO Céramiques – Esperreguera. 
Trompe-l’œil en céramique en forme de journal froissé. 
Signé au revers. 
XXe siècle. 
Diam. : 25,5 cm. Voir la reproduction. 50 / 80 €

288. École contemporaine. 
Petite coupe évasée en grès porcelaineux dans le style raku dans les tons 
violets et beige. 
Monogrammée S L ?
H. : 6 cm. 
Diam. : 10 cm.  20 / 30 €

289. École contemporaine. 
Petite coupe en grès porcelaineux dans le style raku, dans les tons beige 
et décor brun. 
Monogrammée PV sous la base.
H. : 5,6 cm. 
Diam. : 10 cm. Voir la reproduction. 20 / 30 €

290. École contemporaine. 
Ensemble de deux coupes en grès porcelaineux, l’une dans les tons 
rouges et traits blancs, l’autre dans les tons bruns et noirs. 
Signées en creux sous la base. 
H. : 5,8 cm. 
Diam. : 11 cm. 
H. : 5,6 cm. 
Diam. : 10 cm. Voir la reproduction p. 91. 20 / 30 €

291. École contemporaine. 
Petite coupe en grès porcelaineux dans le style raku aux tons bruns et 
décor crème. 
Signée sous la base. 
H. : 7 cm. 
Diam. : 9,3 cm. Voir la reproduction. 20 / 30 €

292. École contemporaine. 
Paire d’assiettes en porcelaine émaillée à décor moucheté argent sur 
fond noir. 
Diam. : 21 cm. Voir la reproduction.  60 / 80 €

H. de la plus importante : 5,5 cm. 
Diam. de la plus importante : 11,8 cm. 
On y joint : une petite coupe en grès porcelaineux à décor raku crème. 
H. : 5,5 cm. 
Diam. : 11,5 cm.  30 / 50 €

284. École contemporaine. 
Petite coupe en porcelaine en partie émaillée bleu nuit, le pourtour 
strié, filet doré sur le col.
Monogrammé D.B sous la base. 
H. : 4,6 cm. 
Diam. : 9,5 cm. Voir la reproduction. 20 / 30 €

285. École contemporaine. 
Deux petits bols en porcelaine émaillée bleue et blanche, filets dorés 
en bordure sur les cols. 
Monogrammées sous la base Y.M.D. 
H. : 4,4 cm. 
Diam. : 10 cm. 
On y joint : Un petit bol en porcelaine émaillée bleue et blanche à 
décor de nouilles. 
Non signé. 
H. : 4,5 cm. 
Diam. : 9,5 cm. Voir la reproduction p. 91. 20 / 30 €

286. École contemporaine. 
Deux vases en céramique émaillée, l’un à décor mordoré sur fond bleu 
et l’autre dans les tons bruns. 
Non signés. 
H. : 12,5 cm et 10,5 cm. 
Diam. : 8 cm et 7,3 cm. Voir la reproduction. 20 / 30 €

287. École contemporaine. 
Paire de dessous de bouteilles en grès porcelaineux bleu et rouge. 
Monogrammé en creux sous la base MP ?
Diam. : 11,5 cm.  20 / 30 €

281. École contemporaine. 
Lot comprenant une tasse et sa sous-tasse en porcelaine à décor stylisé 
de fleurs sur fond gris. 
Marquées au revers dans un cercle. 
On y joint : deux coupelles dont l’une en grès porcelaineux mauve. 
H. tasse : 7 cm. Voir la reproduction.  30 / 50 €

282. École contemporaine. 
Petite coupe en grès porcelaineux dans le style raku aux tons gris et 
rouge. 
Monogrammée en creux YP ou YJ. 
H. : 5,5 cm. 
Diam. : 10 cm. Voir la reproduction. 20 / 30 €

283. École contemporaine. 
Suite de deux petites coupes en grès porcelaineux à décor dans le style 
raku gris et rouge. 
Signées en creux sous la base. 
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297. SÈVRES.
Vase bouteille et son couvercle légèrement quadrangulaire en porce-
laine à décor monochrome jaune pâle. 
Signé et daté [19]96. 
H. : 16 cm. Voir la reproduction. 80 / 120 €

298. École contemporaine. 
Chat en porcelaine vernissée brun. 
H. : 25,5 cm. Voir la reproduction. 20 / 30 €

299. Lot en grès porcelaineux comprenant : 
– Un vase ovoïde à couverte capucin nuancée noire. 
– Une paire de vases boules aplaties à couverte bleu vert.
H. du vase le plus important : 8 cm. 
(Égrenures). Voir la reproduction. 50 / 80 €

296. SÈVRES.
Vase ovoïde et son couvercle en porcelaine à décor peint à l’imitation 
de la pierre dure. Base dorée. 
Signé et daté [19]71. 
H. : 24 cm. Voir la reproduction. 300 / 500 €
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304. D’après Bernard VANOURLET.
Cavalier dans paysage.
Sanguine et lavis brun. 
24,5 × 37,5 cm (à vue). 
(Piqûres). 50 / 80 €

305. École française de la seconde partie du XVIIe siècle. 
Le baptême du Christ
Plume, encre noir, lavis gris et rehauts de gouache blanche sur papier 
bleu.
24 × 18,5 cm.
(Passé et stylet). Voir la reproduction. 800 / 1 200 €

306. École française du XVIIIe siècle. 
Les restes de Saint Gervais et Saint Protais.
Plume, encre de Chine, lavis brun et gouache blanche.
7 × 12 cm. Voir la reproduction. 400 / 600 €

307. École française du XVIIIe siècle. 
Loth et ses deux filles.
Mine de plomb, titrée en bas au milieu.
19 × 26 cm.
(Taches et rousseurs). 50 / 80 €

308. Jean-Baptiste CORNEILLE (1649-1695). 
Proteus et Ménélas. 
Plume, encre brune, traits de sanguine, lavis brun.
24,5 × 18,2 cm.
Bibliographie :
Yves Picart, La Vie et l’Oeuvre de Jean-Baptiste Corneille (1649-
1695), ed. CdP, Lyon, 1987, p.124, repr. p.125).
Cette scène violente peut être interprétée comme la tentative de Méné-
las d’obtenir de Protée la vérité sur le rapt d’Hélène. Pour tirer l’oracle 
de la bouche du fils de Poseïdon, il fallait l’enchaîner par surprise et 
user de violence à son égard (opus cité supra, p.124).
Voir la reproduction. 3 000 / 4 000 €

n DESSINS ET TABLEAUX ANCIENS

300. Ensemble de livres d’environ 800 volumes et de documenta-
tion sur les faïences et porcelaines d’Europe principalement et docu-
mentation Beaux-Arts. 100 / 150 €

301. Ensemble d’environ 200 livres reliés des XVIIIe, XIXe, et XXe 
siècles tels que les Œuvres complètes de Balzac, Œuvres de Lesage, 
petite encyclopédie poétique 1804 en 12 vol., Œuvres de Frédéric II et 
ses mémoires, Œuvres de Rousseau, Œuvres de Flaubert, les serments 
de Bourdalou, histoire du ciel, Œuvres d’Alfred de Musset, les arrêts 
du Parlement de Toulouse, Œuvres de Loti, Œuvres de Racine…
L’ensemble en l’état non collationné.  100 / 150 €

302. [Livre du XVIe siècle]. La Papimanie de France, avec une 
copie de certaines Bulles Papales, qui semblent préjudiciables à 
la Couronne de France. S.N. S.L. [Orléans : Eloi Gibier], 1567. 
In-8 [16 ff.] maroquin cerise, dos à cinq nerfs, titre et date dorés, 
double-filet doré aux coupes, tranches dorées, dentelle dorée [Hardy]. 
(Griffure, taches claires ; court de marge).
Petit livre assez rare, écrit  par un protestant qui déplore les guerres 
de religion occasionnés par la papimanie, qu’il qualifie de « maladie 
estrange ».
L’auteur conclut que « l’autorité du pape demourant en son entier, il 
ne reste à notre roy [Charles IX], ni le titre de Très Chrétien... ni le 
nom mesme et qualité de roy... »et termine par une chanson dont les 
refrains, composé des mots « Va chasser l’idole » et « chassa leur idole » 
sont les anagrammes du nom de Charles de Valois !  40 / 60 €

303. [Antiphonaire]. Graduale sagiense [...]. pars verna. Parisiis, bi-
bliopolae, 1742. In-folio, veau havane moucheté, dos à nerfs, fermoirs (un 
fermoir lacunaire). Écriture en rouge et noir. Faux Titre, Page de Titre, 
371 pages puis Cantus Communes ... CCXXXVI (236) pages, puis Missae 
pro defunctis, XLIII (48) pages, puis Supplementum gradualis sagiensis. 
Pars verna., XXII (22) pages, en noir.  (Restaurations)..  200 / 300 €

VENDREDI 13 OCTOBRE 2023 À 14H
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315. École française du XVIIIe siècle.
Déchargement des tonneaux.
Plume, encre noir, lavis brun et gris.
22,2 × 30,2 cm.
(Insolé et épidermures). Voir la reproduction. 300 / 500 €

316. École française du XVIIIe siècle, d’après VERNET.
Le port le matin.
Crayon noir et gouache blanche.
26 × 37,2 cm.
(Nombreuses épidermures, manques). 400 / 600 €

312. École française du XVIIIe siècle. 
Partie de pêche.
Plume, encre brune et lavis brun.
29,8 × 14,8 cm.
(Insolé, épidermures). 300 / 500 €

313. Dirck LANGENDYK (1748-1805). 
Le bac, paysage animé.
Plume, encre brune et lavis gris.
16x 23,5 cm. Voir la reproduction. 600 / 800 €

314. de BEURVILLE, École française du XVIIIe siècle.
Vue des environs de Agen.
Plume, encre brune et lavis brun.
Signé et daté 1769 et situé dans la marge.
9 × 15,5 cm.
(Quelques taches). Voir la reproduction. 300 / 400 €

309. École italienne du XVIIIe siècle.
Énée chez Didon (?)
Plume, encre brune, lavis gris.
26 × 36,8 cm.
Étiquettes contrecollées dans le bas : Monsieur de La Borde envoi de 
M[onsieu]r D.
(Déchirures sur les bords). Voir la reproduction. 600 / 800 €

310. École de CLÉRISSEAU.
Ruine animée.
Crayon noir et lavis gris.
34 × 44 cm. Voir la reproduction. 500 / 600 €

311. École de PERNET.
Architecture animée.
Aquarelle, gouache, plume et encre noire.
Tondo.
Diam. : 18 cm.
(Légèrement insolée). Voir la reproduction. 300 / 400 €

317. École française du XVIIIe siècle.
Le bandit corse.
Plume, encre de Chine et lavis gris.
Forme ovale : 21 × 16 cm.
Note sous la marge.
(Légèrement insolé, quelques rousseurs). 
Voir la reproduction. 600 / 800 €
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321. Alexandre MOITTE (1750-1828). 
Les bergers d’Arcadie.
Plume, encre de Chine, lavis gris sur traits de crayon noir.
Signé et daté 18.. en bas à gauche.
20 × 28 cm. Voir la reproduction. 1 000 / 1 500 €

322. Attribué à Jean-Baptiste MALLET.
Musiciens italiens sous la pergola.
Plume, encre de Chine et lavis gris.
18,5 × 25,2 cm. Voir la reproduction. 1 000 / 1 500 €

319. École française du XVIIIe siècle, d’après LATOUR.
Portrait de femme en robe bleue.
Pastel.
64 × 50 cm. 
(Agrandi par une bande de 2 cm dans le haut). 500 / 600 €

320. École française du XIXe siècle. 
Tête de sculpture d’enfant romain sur un socle.
Fusain.
13 × 9,5 cm. 10 / 20 €

318. Pietro ROTARI  
(Vérone 1707- Saint-Pétersbourg 1767).
Portraits de femmes.
Paire de pastels.
45,5 × 38,5 cm.
Paire de cadres en bois sculpté et doré, enca-
drement à décor de frise de feuilles d’eau et de 
perles, surmonté d’un noeud à la grecque noué 
sur un anneau.
Époque Louis XVI.
60,5 × 51,5 cm.
(Petits éclats à la dorure). 
Voir les reproductions.                              4 000 / 6 000 €
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335. École française de la fin du XIXe siècle.
Paysage de campagne, vaches et chaumières.
Aquarelle ovale.
8,5 × 11,4 cm. 20 / 30 €

336. École française de la fin du XVIIIe siècle. 
Portrait d’homme de profil gauche.
Aquarelle et fusain.
Tondo.
Diam. : 13,5 cm.
Dans un petit cadre rond à frise de perle de style Louis XVI.
Diam. : 17,5 cm. 50 / 80 €

337. École française vers 1800.
Deux enfants avec une cage.
Aquarelle, plume et encre noire.
Forme ovale.
15,3 × 11,6 cm. 150 / 200 €

338. École anglaise du début du XIXe siècle. 
Portrait de femme d’après Thomas Lawrence (?)
Aquarelle.
28 × 21,5 cm. 400 / 600 €

339. Esther HUILLARD (1855-1928).
Femme au chapeau noir en trois-quarts, vers 1900. 
Pastel.
Monogrammé en bas gauche.
46 × 29 cm (à vue). Voir la reproduction. 200 / 300 €

325. École du XIXe siècle. 
Arbre temple « A l’Amitié ». 
Plume. 
14,5 × 18,5 cm (à vue). 50 / 80 €

326. École française néoclassique.
Environs de Rome.
Crayon noir et lavis brun.
14 × 21 cm. 200 / 300 €

327. École française début XIXe siècle. 
Paysage d’Italie.
Lavis brun.
18 × 29 cm. Voir la reproduction. 300 / 500 €

328. École française du XIXe siècle.
Paysages. 
Encre et mine de plomb. 
26,5 × 34 cm (à vue). 
27 × 36,5 cm (à vue). 100 / 120 €

329. École du XIXe siècle.
Lavandières.
Crayon noir.
12,5 × 21,5 cm (à vue). 
(Brunissures, mouillures grattées). 50 / 80 €

330. Ferdinand DUBOC (1813-1869). 
Deux vues de ville animée.
Paire de dessins : crayon noir estompe et grattage sur papier tablette.
Les deux signés et l’un daté 1844.
21,5 × 24 cm. 300 / 500 €

331. École française du XIXe siècle, BLOUET.
Vue d’Italie.
Lavis brun.
Signé en bas à gauche et daté 1823. 
17,5 × 14,5 cm. 
(Légères brunissures). 50 / 80 €

332. Ernest MEISSONIER (1815-1891). 
Officier d’État-Major en reconnaissance.
Crayon noir, lavis brun et gouache blanche et gommage.
Signé en bas à gauche.
35,5 × 42 cm. Voir la reproduction. 4 000 / 5 000 €

333. D’après MEISSONIER.
Officier d’État-Major en reconnaissance.
Lithographie sur Chine gravée par Courtry contrecollée sur papier 
fort.
Feuille : 42,5 × 50 cm.
Cadre accidenté. 20 / 30 €

334. Théodore FORT (1810-1896).
Les deux chevaux de trait au repos.
Aquarelle.
Monogrammée en bas à droite.
7,5 × 11,3 cm. 50 / 80 €

324. Henri-Joseph HARPIGNIES (1819-1916). 
La trouée.
Plume, encre de Chine et lavis gris.
Signé en bas à gauche, et daté [18]97.
9 × 5 cm. Voir la reproduction. 200 / 300 €

323. École française du XIXe siècle. 
La halte du cavalier devant le lavoir.
Encre et lavis.
5,8 × 5,5 cm. 20 / 30 €

332

324 327

339



N° 34 – Catalogue de vente du 12 et 13 octobre 2023104 105

– Église de Nanteuil Le Haudoin. D’après Gayot gravé par Millet. 
Dirigé par Couchet fils. 
Sujet : 7,5 × 13,5 cm. 
(Rousseurs et brunissures).
– Château de Pierrefont, gravé par Lemaître. 
Sujet : 8,5 × 13,5 cm. France, XIVe s. p. 401. 
(Rousseurs).
– Vue de la Chartreuse de Bourg-Fontaine. D’après Tavernier gravé 
par N(?). 
16,3 × 23 cm (à vue).
– Vue du château de Nanteuil le Haudoin dans le Valois. D’après 
Tavernier gravé par Née. 
16,5 × 24 cm. 
(Rousseurs).
– Vue de la Porte du Pont de Crépy. D’après Tavernier gravé par N[ée]. 
16,5 × 24 cm. 
(Piqures et rousseurs).
– Vue du Cloître de la Chartreuse de Bourg-Fontaine. D’après Taver-
nier gravé par N[ée]. 1
– Vue de l’Église de Saint Thomas de Crépy. D’après Tavernier gravé 
par Caquiet. [Valois et Comté de Senlis]. 
(Piqures et rousseurs).
– Chasteau de Chilly. 4 lieues de Paris. 
17 × 27,5 cm
(Pliures et rousseurs). 
– Vue de la Chapelle de Villeroy et d’Orgemont. D’après Bernier li-
thographié par A. Saint Aulaire. 
31 × 44 cm (à vue). 
Tampon rouge. 
(Rousseurs et piqûres).
On y joint en fac-similé : 
– Le château de Betz côté de l’arrivée. D’après Constant Bourgeois 
gravé par Mlle Olimpe Neveu. Pl. 101. 
Sujet : 19 × 29 cm. 
(Retirage insolé et faible).
– La ruine dans le parc de Betz. D’après Constant Bourgeois gravé par 
Atha. Massard. Pl. 103 (?).
– Le temple de l’amitié dans le parc de Betz. D’après Constant Bour-
geois gravé par Atha. Massard. Planche 102. 100 / 150 €

342. École moderne, d’après le dessin de Chenoise.
Veüe du Bourg et Chateau de Nanteüil, 1680.
Encre de Chine et lavis brun.
22,2 cm (à vue).
(Piqûres).
On y joint : École moderne, d’après Gaig.
Veüe du Chasteau de Gesvres, duché en Brie, à quatre lieues de Meaux 
et à deux de la Ferté-Milon, en Valois, 1711.
Encre de Chine et estompe sur traits de crayon.
17,2 × 15,8 cm (à vue). 20 / 30 €

343. École française vers 1700.
La Sainte Famille en chemin.
Toile. 
Inscriptions en haut à droite  : « Aetatis XV ».
90 × 69 cm. Voir la reproduction. 600 / 800 €

344. G.V.S *** École flamande du XVIIe siècle. 
Adoration des mages.
Cuivre.
Monogrammé en bas à droite.
25,5 × 40 cm. Voir la reproduction. 1 200 / 1 500 €

340. D’après LACROIX.
Le vieux fort de Marseille. 
Gravure.
17,4 × 23 cm. 20 / 30 €

341. Ensemble de gravures
– Ière vue des divers monumens du Valois. IIe vue des divers monu-
mens de Valois. D’après Tavernier. Dirigé par Née. 
40 × 26 cm (à vue). 
(Piqures et rousseurs).
– Vue du jardin de Betz. Tom. II, p. 154. D’après Naudet. 
Sujet : 17 × 25 cm. 
(Rousseurs).

345. École anversoise du XVIIe siècle,  
atelier de Frans FRANCKEN.
Le passage de la mer Rouge.
Panneau parqueté.
51 × 65 cm. 
Voir les reproductions.          3 000 / 5 000 €

343
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349. École romaine  
du XVIIIe siècle, atelier  
de Pieter van BLOEMEN.
Personnages près d’un viaduc.
Papier marouflé sur toile.
41 × 32,5 cm. 
Voir la reproduction.

1 500 / 2 000 €

350. École française  
du XVIIIe siècle
Portraits de femme tenant un 
oiseau en laisse.
Paire de gouaches sur vélin.
14 × 11 cm. 
Voir la reproduction.

800 / 1 200 €

351. École française vers 
1820.
Portrait présumé du comte de 
Reculot.
Toile d’origine.
24 × 19,5 cm. 
Cadre à vue ovale portant dans 
la feuillure l’inscription M le 
Cté de Reculot. 
Voir la reproduction.

800 / 1 000 €

346. École française ou italienne du XVIIe siècle. 
Bacchus enfant buvant appuyé sur un tonneau.
Huile sur toile marouflée sur panneau.
42,5 × 35,5 cm (à vue).
(Toile gondolée ou décollée. Accidents, manques et restaurations).
Cadre ovale en bois sculpté, stuqué et redoré à décor de quatre agrafes 
surmontées d’une fleurette.
XVIIe siècle.
56 × 49 cm.
(Accidents, manques et restaurations). 400 / 600 €

347. Attribué à Pieter Andreas RYSBRAECK (1684-1748).
Nature morte au panier de fruits, perdrix, canard et grive.
Toile.
68 × 97 cm. Voir la reproduction. 2 000 / 4 000 €

348. École française du XVIIIe siècle.
Cayus Furius Cressinus accusé de sortilèges.
Toile.
99 × 134 cm. 
Le sujet de ce tableau est tiré de l’histoire Naturelle de Pline (livre 18, 
chapitre 6) : « Cayus Furius Cressinus, affranchi, cité devant un Édile 
pour se disculper d’une accusation de magie, fondée sur les récoltes 
abondantes qu’il faisait dans un champ d’une petite étendue, montre 
des instruments d’Agriculture en bon état, sa femme, sa fille et des 
boeufs gras et vigoureux ; alors s’adressant au Peuple assemblé, ô Ro-
mains, s’écria-t-il, voilà mes sortilèges ! mais je ne puis apporter avec 
moi, dans la place publique, mes soins, mes fatigues & mes veilles ».
Voir la reproduction. 3 000 / 5 000 €

347
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358. Pierre GASTE (1939).
Composition à la tache noire.
Signée en bas à droite.
49 × 84 cm.
On y joint :
École française du XXe siècle.
Composition géométrique.
Eau-forte. 
Signée dans la planche D. BLED.
Feuille : 30 × 23 cm.
(Scotchée au revers sur toutes les marges). 20 / 30 €

359. École grecque du XXe siècle.
Vase à la fleur bleue, [20]03.
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
80 × 60 cm. 80 / 120 €

356. Jean-Robert IPOUSTEGUY (1920-2006). 
Nature morte aux fruits, 1.2.85.
Aquarelle et gouache.
Daté au crayon en bas à droite.
63 × 48 cm (à vue).
(Pli en haut).
Provenance :
Étiquette Galerie Bérès. Voir la reproduction. 200 / 300 €

357. CORNEILLE (1922-2010).
Le chat et le poisson.
Sculpture en métal peint.
Signé et justifié 125/199.
60 × 74 cm. Voir la reproduction. 400 / 600 €

n TABLEAUX ET SCULPTURES MODERNES

352. Pascale HÉMERY (1965). 
Le chat-savant, 1998.
Bois gravé. 
Titré, justifié 4/40, signé et daté à la mine de plomb.
21 × 18 cm (à vue). 10 / 20 €

353. Marc NOIRET.
Photographisme. Série Autoportraits n°28.
Signé, titré et justifié au dos 1/30 sur l’encadrement.
Feuille : 35 × 25 cm. 5 / 10 €

354. École du début du XXe siècle.
Ensemble de 3 aquarelles :
– Toits de Paris ;
– Crique ;
– Voiliers à la flotte.
Deux signés et datés à droite ou à gauche, 1907 ? et 1909 ?
19 × 25 cm (à vue) pour deux ; 25 × 19 cm (à vue).
On y joint :
L. FRANÇOIS
Ruelle aux escaliers.
Huile sur carton.
Signé en bas à gauche.
46 × 37, 5 cm. 20 / 30 €

355. École du XXe siècle.
Paysages méditerranéens. 
Paires d’aquarelles signées en bas à droite et datées 1910 (?) et 1915.
19 × 25 cm.
(Rousseurs éparses). Voir les reproductions. 30 / 50 €

355 355
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365. CHINE.
Lot comprenant 
– Vase balustre en porcelaine de Chine à fond céladon craquelé et de 
cartouches à décor d’oiseaux branchés, pivoines et branches de prunier. 
H. : 32 cm
– Vase balustre en porcelaine sang de bœuf. 
Époque XXe siècle. 
H. : 20,5 cm.
– Vase balustre en porcelaine jaune à décor polychrome de caractères 
chinois, ailes de chauve-souris et rinceaux.
Montés en lampe. 
H. : 21,5 cm.
– Vase pansu en porcelaine blanche à décor polychrome de deux cour-
tisanes. 
H. : 16,5 cm. 40 / 60 €

366. CHINE.
Ensemble de onze porcelaines émaillées blanche dans le goût de  
Dehua, représentant guanyin, musiciens, bouddha et lettrés. 
Moderne. 
H. de la pièce la plus importante : 30 cm.
(En l’état, deux d’entre elles montées en lampe). 50 / 80 €

367. JAPON.
Paire de vases quadrangulaires en cuivre à décor émaillé polychrome de 
grues parmi les bambous sur fond rouge. 
Période MEIJI (1868-1912). 
H. : 25 cm. 
(Accidents). 60 / 80 €

368. JAPON.
Vase fuseau en cuivre finement émaillé de lys blancs sur fond rouge, la 
base et le col à décor polychrome de fleurs stylisées. 
Période MEIJI (1868-1912). 
H. : 18 cm. 80 / 120 €

369. JAPON. 
Vase bouteille en bronze à décor polychrome d’émaux cloisonné illus-
trant une scène animée de guerriers. Le col est sommé de fleurs de lotus. 
Époque XIXe siècle. 
H. : 45 cm. 
(Monté en lampe). 60 / 80 €

n ARTS ASIATIQUES

360. Geoffrey DASHWOOD (né en 1947).
Himalayan Monal.
Épreuve en bronze à patine bleue.
Signée sur la terrasse et justifiée 4/12. 
Cachet fondeur Pangolin.
41 × 41 × 20 cm. Voir la reproduction.  2 000 / 3 000 €

361. CHINE & JAPON.
Ensemble de six verseuses miniatures en grès teinté marron dans la 
masse, finement moulurées. 
Époque XXe siècle. 
H. de la pièce la plus importante : 7,5 cm. 50 / 80 €

362. CHINE & JAPON.
Ensemble comprenant deux petites théières en grès de Yixing teinté 
vert de forme naturaliste à l’imitation de feuilles de lotus et une ver-
seuse en grès teinté marron à décor émaillé bleu simulant deux rou-
leaux de lettrés noués par un ruban. 
Époque XXe siècle. 
H. de la plus importante : 10,5 cm. 
(Une verseuse cassée et recollée). Voir la reproduction. 50 / 80 €

363. CHINE & JAPON.
Ensemble comprenant quatre petites théières en grès de Yixing teinté 
marron, l’une polychromée vert et jaune à l’imitation d’un épi de maïs.
Époque XXe siècle. 
H. de la pièce la plus importante : 8 cm.
On y joint : un petit sorbet en grès porcelaineux blanc à l’intérieur.
Voir la reproduction. 50 / 80 €

364. CHINE.
Lot comprenant : 
– une paire de petits vases balustres en porcelaine à décor de bran-
chages de prunus sur fond bleu. 
H. des vases : 16 cm. 
– un ensemble de six petites statuettes en grès représentant des lettrés 
chinois sur un plateau en bois noirci. 
Époque XXe siècle. 
– un vase bouteille en porcelaine à décor de branchages de prunus sur 
fond bleu. 
H. : 19 cm. 
(Accidenté).
– une paire de personnages assis en porcelaine bleue et blanche
Époque XXe siècle. 
H. : 14,5 cm. 
On y joint : 
– une verseuse miniature en serpentine verte.  30 / 50 €

360
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383. Suite de plats en argent 950 mm de forme chantournée, l’aile 
soulignée de réserves à coquilles et feuillages, le marli gravé d’armoiries 
sous couronne de marquis. 
Elle comprend : 
– Un grand plat ovale
Diam. : 50 cm. 
– Un grand plat carré
Diam. : 38,5 cm. 
(Enfoncements). 
– Une paire de petits plats carrés.
Diam. : 30 cm. 
– Une paire de petits présentoirs carrés reposant sur quatre pieds cambrés. 
Diam. : 18,5 cm. 
Orfèvre Émile PUIFORCAT. 
Époque fin du XIXe siècle. 
Poids total : 5356 g. Voir la reproduction. 2 000 / 3 000 €

n ARTS DE LA TABLE

374. CHINE. 
Importante broderie sur soie à décor polychrome d’un combat de coqs 
parmi des papillons et oiseaux en vol. 
Marque à quatre caractères au centre vers la droite. 
Époque XIXe siècle. 
139 × 125 cm. 
(Taches et usures). Voir la reproduction. 100 / 150 €

375. CHINE. 
Suite de deux tables gigognes rectangulaires en bois exotique sculpté 
de lewen, pieds droits réunis par des barrettes d’entrejambe. 
Époque XXe siècle. 
56 × 44 × 31 cm (pour la plus grande). 60 / 80 €

376. Vitrine en bois exotique teinté ouvrant par des vitres coulissantes 
et reposant sur quatre petits pieds cambrés. Le tablier échancré à décor 
incisé de motifs chinoisants. 
Travail parisien dans le goût indo-chinois, époque fin du XIXe siècle. 
204 × 105 × 48 cm. 300 / 500 €

377. CHINE.
Table basse reposant sur quatre pieds cambrés terminés en patins, le 
plateau en cuvette orné en son centre d’une réserve en accolade illus-
trant un couple de canards sur la berge. 
Époque XXe siècle. 
40 × 57 × 57 cm. 40 / 60 €

370. JAPON.
Éventail, la feuille en soie à décor peint à l’encre et brodé de grues dans 
un paysage aquatique de fleurs. Les brins en ivoire finement sculptés à 
décor de pivoines épanouies. 
Signature à l’or au revers. 
Période MEIJI (1868-1912). 
Long. : 45,5 cm. 100 / 150 €

371. CHINE (Canton). 
Deux portraits formant pendant représentant un couple de dignitaires 
vêtus de vestes de cérémonie et assis sur des fauteuils ornés de dragons. 
Ils tiennent tous deux un sceptre ruyi dans leur main. 
Aquarelle et gouache sur papier. 
Époque XIXe siècle. 
22 × 16 cm (à vue). 150 / 200 €

372. CHINE (Canton). 
Ensemble de neuf gouaches et aquarelles sur papier de riz représentant 
des chinois à leur vie quotidienne entourés d’objets usuels pour sept 
d’entre elles et deux jonques naviguant sur les flots pour deux d’entre 
elles. 
Époque fin du XIXe siècle. 
21 × 32 cm (à vue) pour les jonques. 
18 × 30 cm (à vue) et 28,5 × 18 cm (à vue).
(Accidents). 80 / 120 €

373. CHINE.
Suite de quatre feuilles à décor gouaché de paniers fleuris. 
Époque fin du XIXe siècle. 
19 × 13,5 cm environ. 
(Petits accidents). Voir la reproduction. 60 / 80 €

378. Important lot en métal argenté comprenant entre autres : plats, 
panier à fruits, saucière et son présentoir adhérent, service à café trois 
pièces, carafes et leurs bouchons, pinces à sucre, plateau de service 
ovale, seau à champagne, couverts et divers. 150 / 200 €

379. Casserole en argent 950 mm, manche latéral en bois tourné et 
noirci. 
Paris, 1819-1838. 
Poids brut : 256 g. 
Long. : 28 cm. 
(Petites fentes et légers enfoncements). 80 / 120 €

380. Ensemble en argent 950 mm comprenant : 
– une cuillère à saupoudrer, la spatule chiffrée B.C dans un écusson. 
– une petite pelle à confiserie à décor ajouré de rinceaux. 
Paris 1819-1838. 
Poids brut total : 80 g.
(Traces de soudure et petits enfoncements). 50 / 80 €

381. Confiturier en argent 950 mm et cristal taillé à pointes de dia-
mants et godrons, reposant sur quatre tritons et une base carrée. Anses 
et prise en forme de cygne, pieds griffes à palmettes. 
Paris, 1819-1838. 
Poids brut : 1628 g. 
(Petits enfoncements). 
On y joint : douze cuillères en argent 800 mm (orfèvre Deuschler). 
Poids : 150 g. Voir la reproduction. 600 / 1 000 €

382. Deux tasses et leurs sous-tasses en argent 950 mm, l’une à décor 
guilloché, la seconde à cannelures torses, l’anse feuillagée. 
Poids total : 261 g. 
H. : 6 cm et 6,5 cm. 100 / 150 €

373 374 383
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396. Service en porcelaine blanche de Limoges à liseré vert et or 
comprenant une grande et une petite soupière, saucière, quatre petits 
ramequins à bords contournés, deux plats oblongs à bords contournés, 
cinq compotiers, une paire de grands plats ronds, une paire de plats 
ronds moyens, 35 assiettes à dessert, 44 assiettes, 12 assiettes creuses
(Usures, quelques accidents et éclats). 150 / 200 €

397. LIMOGES. 
Service à café en porcelaine blanche à décor polychrome de frises de 
guirlandes fleuries et rehauts d’or comprenant cafetière, sucrier, pot à 
lait (accidenté et restauré), 9 tasses et 8 sous tasses.
Avec ensemble de verres et carafes dépareillés, seau à glaçon en métal, 
bouteilles d’alcool éventés. 10 / 20 €

398. Ensemble de verres à pied dépareillés et une carafe.
Voir la reproduction. 50 / 80 €

Poids : 229 g. 
– Un couvert de service à gâteaux ; 
Poids : 226 g. 
– Une cuillère à ragoût ; 
Poids : 118 g. 
– Une cuillère à sauce ; 
Poids : 65 g. 
Poids total net : 5082 g.
– Douze grands couteaux, le manche en argent fourré, la lame en inox ; 
Poids brut : 1020 g. 
– Douze couteaux à entremets, le manche en argent fourré, la lame 
en inox ; 
Poids brut : 698 g. 
– Douze couteaux à fromages, le manche en argent fourré, la lame en 
inox ; 
Poids brut : 416 g. 
Poids total brut : 2134 g. Voir la reproduction.  1 500 / 2 000 €

390. Lot comprenant : 
– une coupe vide-poches en forme de feuille en argent 925 mm. 
Espagne, XXe siècle. 
Poids : 77 g. 
Diam. : 11 cm. 
– une petite pelle à gâteau en argent 800 mm.
Poids : 40 g. 
– une petit boite en forme de violon et un cadre photo en argent 
800 mm. 
Poids brut : 26 g. 
– un élément de pendentif en argent 800 mm. 
Province, 1819-1838. 
Poids : 20 g. 50 / 80 €

391. Surtout de table ovale en argent 925 mm composé d’une sou-
pière et son présentoir adhérent reposant sur quatre pieds cygnes. 
La prise du couvercle également en forme de cygne. 
Espagne, XXe siècle. 
32 × 32 × 25 cm. 
Poids : 1695 g. Voir la reproduction. 500 / 800 €

392. Petite paire de coupes vide-poches sur piédouche en argent 
sterling 925 mm, la bordure ornée de coquilles et fleurs. 
Orfèvre TIFFANY & Co, numérotées. 
Poids : 68 g. 
H. : 3 cm. 
Diam. : 6 cm. 50 / 80 €

393. Petite coupe ovale en argent 925 mm, les bords festonnés sou-
lignés de godrons. 
Travail étranger.
Long. : 25,5 cm. 
Poids : 191 g. 60 / 80 €

394. Petit plateau de service circulaire en argent 950 mm reposant 
sur trois pieds griffes à palmettes. 
Travail étranger. 
Poids : 264 g. 
Diam. : 17,8 cm. 
(Déformations).  80 / 100 €

395. Ensemble de services à café dépareillés en porcelaine dont une 
tasse à thé, sous tasse et coupelle en porcelaine de Nymphenburg.
 30 / 50 €

388. Paire de flambeaux en argent fourré (925 mm), le fut et le binet 
à pans coupés reposent sur une cloche circulaire soulignée d’une frise 
de cannaux en bordures. 
Angleterre, Londres, époque George IV. 
Poids brut total : 1508 g. 
H. : 28,5 cm. 
(Nombreux enfoncements, les bobèches chiffrées). 200 / 300 €

389. Ménagère en argent 925 mm, modèle aux joncs de laurier ruba-
né, perles et feuillages. 
Elle comprend : 
– Douze grands couverts ;
Poids : 1687 g. 
– Douze couverts à poisson ;
Poids : 1386 g. 
– Douze cuillères à thé ;
Poids : 356 g. 
– Douze fourchettes à dessert ; 
Poids : 339 g.
– Douze cuillères à moka ; 
Poids : 213 g. 
– Une louche ; 
Poids : 226 g
– Un couvert de service à gigot ; 
Poids : 237 g. 
– Un couvert de service à poisson ; 

384. Service à thé et café en argent 950 mm, modèle à joncs de 
laurier et joncs rubannés. Prise des couvercles en forme de pomme de 
pin. Il comprend une cafetière, une théière, un sucrier couvert et un 
crémier. 
Poids brut total : 2354 g. 
H. de la cafetière : 28 cm. 
H. de la théière : 24 cm. 
(Enfoncement sur le couvercle de la théière, petit enfoncement sur le 
corps de la cafetière). Voir la reproduction. 80 / 100 €

385. Suite de six grands couverts en argent 950 mm, la spatule sty-
lisée ornée d’enroulements. 
Chiffrés D.A. 
Poids : 923 g. 300 / 400 €

386. Suite de six couverts à entremets en argent 950 mm modèle au 
nœud gordien. 
Chiffrés. 
Orfèvre QUEILLÉ. 
Poids : 765 g. 200 / 300 €

387. Suite de dix-huit fourchettes à huître en argent 950 mm, les 
manches en argent fourré. 
Chiffrées dans un cartouche feuillagé. 
Époque Napoléon III.
Poids brut : 433 g. 60 / 80 €

384
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Époque Louis XV. 
84 × 62 × 61 cm. 
(Nombreuses restaurations et entures, équerres de renfort, ancienne-
ment laqués).
Jean-Jacques Pothier fut reçu maître menuisier à Paris en 1750.
Voir la reproduction.  800 / 1200 €

414. Petite table volante rectangulaire de forme chantournée à décor 
marqueté de branchages en bois de bout sur fond de bois de rose, un 
tiroir en ceinture, pieds cambrés. 
Style Louis XV, composé d’éléments anciens. 
74 × 45 × 30 cm.
(Restaurations). Voir la reproduction. 300 / 500 €

Ornements en bronze doré. 
Estampillée J.C. ELLAUME et poinçon de la Jurande des Menuisiers-
Ébénistes.
Époque Louis XV. 
83 × 80 × 43 cm. 
(Parties insolées et restaurations d’usage).
Jean-Charles ELLAUME fut reçu maître ébéniste à Paris le 6 no-
vembre 1754. Voir la reproduction.  1 200 / 1 500 €

413. Suite de quatre fauteuils à dossier cabriolet en hêtre mouluré et 
sculpté, le dossier violonné sommé d’un cartouche en cœur, consoles 
d’accotoirs en coup de fouet terminées par des feuillages. Pieds cambrés 
sommés de cartouches en cœur et terminés par des bouchons coniques. 
Estampillés J. POTHIER. 

n MOBILIER & OBJETS D’ART

404. Porte de tabernacle en bois sculpté relaqué polychrome et redo-
ré représentant un christ aux liens à mi-corps. 
Époque XVIIe siècle. 
29 × 22,5 cm. 
(Éclats). 200 / 300 €

405. Deux panneaux rectangulaires en noyer anciennement laqué 
formant pendant représentant des saints et leurs attributs. 
Époque XVIIe siècle.
Probables panneaux décoratifs de meubles. 
38 × 18,5 cm. 200 / 300 €

406. Glace en plein cintre, l’encadrement en bois sculpté et doré à 
décor en relief de fleurs et coquilles. 
Époque Louis XIV. 
51 × 35 cm. 
(Miroir rapporté, quelques accidents et manques). 120 / 150 €

407. Paire de petites consoles d’applique en bois sculpté et doré à 
décor de fleurons et feuilles d’acanthe soutenant un plateau à godrons. 
Époque Régence. 
24 × 18 × 11 cm. 
(Petits soulèvements à la dorure). 300 / 500 €

408. Paire de chaises cannées à dossier plat et épaulé en noyer et 
hêtre moulurés et sculptés à décor de coquilles sur fond de croisillons. 
Pieds cambrés en consoles réunis par une entretoise en X. 
Époque Régence. 
96 × 48 × 49 cm. 
(Restaurations et petits accidents). 100 / 150 €

409. Ange en bois sculpté et doré représenté les ailes déployées. 
Époque XVIIIe siècle. 
46 × 29 cm. 
(Manques, les ailes restaurées). Voir la reproduction. 200 / 300 €

410. Fauteuil à dossier violonné en cabriolet en noyer mouluré et 
sculpté à décor de nœuds de rubans. Les consoles d’accotoir en légers 
coup de fouet reposent sur des pieds cambrés. 
Travail provincial de la fin de l’époque Louis XV. 
90 × 55 × 60 cm. 
(Équerres de renfort, entures, restaurations). 80 / 120 €

411. Paire de fauteuils à dossier plat en anse de panier en noyer mou-
luré et sculpté à décor de fleurettes, les consoles d’accotoirs en coup de 
fouet et les pieds cambrés. 
Estampillés J. LECHARTIER. 
Époque Louis XV. 
Garniture en soie à motif floral sur fond jaune (usagée). 
92 × 67 × 62 cm.
Jacques Lechartier fut reçu maître menuisier à Paris le 9 septembre 
1773. Voir la reproduction.  700 / 900 €

412. Petite commode galbée toutes faces en placage de bois de rose 
dans des encadrements de filets, les champs en amarante. Elle ouvre 
par deux tiroirs sur deux rangs séparés par une traverse et repose sur 
des pieds cambrés. 
Plateau de marbre brun brèche à bec de corbin. 

399. Ensemble de verrerie comprenant : 
– un broc en verre givré, l’anse torsadée avec un système réfrigérant. 
H. : 30 cm. 
– une carafe en verre soufflé à col polylobé.
(Fentes). 
H. : 16 cm. 
– une carafe en verre soufflé teinté et son bouchon, les panses cotelées 
reposant sur un piédouche mouvementé. L’anse torsadée. 
H. : 33 cm. 
– P. Vieira. Carafe en verre soufflé à panses aplaties cotelées et son 
bouchon en forme de boule facettée. L’anse torsadée. 
H. : 30 cm. 
(Bouchon bloqué). 
On y joint : vase soliflore en verre à décor doré de papillons en vol. 
H. : 22 cm. 80 / 120 €

400. Ensemble de 5 vases en cristal ou verre comprenant :
– un vase Médicis en cristal taillé. 
H. : 32 cm. 
Diam. : 16 cm. 
(Quelques éclats sur le col).
– un vase cornet en verre moulé à décor d’ondes. 
H. : 30 cm. 
Diam. : 18,5 cm. 
– un vase soliflore en verre soufflé teinté vert dans le goût de Murano. 
H. : 24 cm. 
Diam. : 6,5 cm.
– un vase boule et un vase ovoïde en verre à décor alvéolé multicolore. 
H. : 17 cm ; 23 cm. 30 / 50 €

401. Importante bouteille en verre moulé satiné représentant une 
femme à l’antique portant sur sa tête une bouteille. La base circulaire 
soulignée d’une frise de grecques. 
Époque XXe siècle. 
H. : 81 cm. 
(Montée en lampe). 50 / 80 €

402. André HUNEBELLE (1896-1958). 
Vase ovoïde en verre moulé pressé satiné à décor de tournesols. 
Signé. 
Circa 1920. 
H. : 10 cm. 
(Égrenures au col). 30 / 50 €

403. Suite de quatre verres en faïence à décor de personnages, les 
bras soutenant les coupes en verre.
Époque XXe siècle. 
H. : 24,5 cm.  10 / 20 €

409 411

412 413 414
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424. Commode galbée toutes faces en placage de bois de rose disposé 
en frisage dans des encadrements de filets, les champs en palissandre. 
Elle ouvre par quatre tiroirs sur trois rangs séparés par des traverses, les 
montants à arêtes vives reposant sur des pieds cambrés. 
Ornements en bronze redoré. 
Plateau de marbre brun brèche des Flandres à bec de corbin. 
Estampillée F. REIZELL et poinçon de la Jurande des Menuisiers-
Ébénistes. 
Époque Louis XV. 
67 × 119 × 53 cm.
François Reizell fut reçu maître ébéniste à Paris le 29 février 1764. 
Voir la reproduction.  1 500 / 2 000 €

423. Paire de fauteuils à dossier violonné en cabriolet en hêtre repa-
tiné à décor sculpté et mouluré de fleurettes. Consoles d’accotoirs en 
léger coup de fouet et pieds cambrés. 
Un siège estampillé J. AVISSE. 
Époque Louis XV. 
91 × 60 × 58 cm. 
(Entures et restaurations).
Jean Avisse fut reçu maître menuisier à Paris le 10 novembre 1745. 
Voir la reproduction.  400 / 600 €

415. Secrétaire en pente à décor marqueté de 
croisillons en bois de rose, un médaillon floral 
au centre. Il ouvre par trois tiroirs sur deux rangs 
séparés par une traverse en ceinture, l’abattant dé-
couvrant quatre tiroirs, une cavité et un compar-
timent secret. Il repose sur quatre pieds cambrés. 
Composé d’éléments anciens, style Louis XV. 
98 × 91 × 48 cm. 
(Quelques manques au placage).         200 / 300 €

416. Petite table volante rectangulaire à décor 
marqueté sur le plateau de fleurs sur le plateau 
sur fond de bois de rose. Elle ouvre par un tiroir 
par l’un des petits côtés et repose sur quatre pieds 
cambrés. 
Ancien travail de style Louis XV. 
70 × 39 × 27,5 cm. 
(Tache sur le plateau).                           200 / 300 €

417. Petite table à encas de forme rectangulaire 
en placage de bois de rose disposé en frisage dans 
des encadrements en bois de violette. Elle ouvre 
par deux tiroirs sans traverse sur deux rangs, les 
pieds cambrés réunis par un plateau d’entrejambe. 
Ancien travail de style Louis XV. 
69 × 50 × 32 cm.                                      200 / 300 €

418. Petite console de forme chantournée en 
bois sculpté et doré à décor ajouré rocaille, pla-
teau de marbre brun brèche des Flandres à becs 
de corbin. 
Époque Louis XV. 
78 × 68 × 41 cm. 
(Marbre restauré). 
Voir la reproduction.                              400 / 600 €

419. Glace de boiserie étroite en bois laqué 
vert et redoré, l’encadrement à décor de fleurs et 
palmes sommé d’une coquille déchiquetée. 
Époque Louis XV. 
188 × 67 cm. 
(Restaurations )Voir la reproduction.        600 / 1 000 €

420. Console d’applique en bois sculpté et 
redoré à décor d’une large coquille flanquée de 
volutes. 
Époque XVIIIe siècle. 
32 × 47 × 10,5 cm. 
(Plateau rapporté, restaurations et reprises à la 
dorure).                                                 100 / 150 €

421. Petite console d’applique en bois sculpté 
et doré à décor d’un cartouche rocaille. 
Époque Louis XV. 
19 × 17 × 9 cm. 
(Restaurations et petits manques).         200 / 300 €

422. Paire de consoles d’applique en bois sculp-
té et redoré à décor ajouré de feuilles d’acanthe 
déchiquetées sur fond de croisillons. 
Époque Louis XV. 
29 × 22 × 15 cm. 
(Reprises à la dorure).                            300 / 500 €

418, 419

425

423 424
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430. Chiffonnier en bois de loupe ouvrant par cinq tiroirs, les mon-
tants à pans coupés, pieds cambrés. Ornementation de bronze doré 
(entrée de serrure, chute, tablier).
Plateau de marbre blanc veiné gris.
Style Transition Louis XV-Louis XVI, circa 1900. 
120 × 81 × 39,5 cm.
(Quelques sauts de placage).  80 / 120 €

431. Commode à léger ressaut central en placage de bois de rose dis-
posé en frisage dans des encadrements de grecques en bois teinté vert 
et filets, les champs en amarante. Elle ouvre par trois tiroirs sur trois 
rangs séparés par des traverses. Les montants arrondis à cannelures 
simulées reposant sur de petits pieds cambrés. 
Plateau de marbre noir veiné gris à cavet renversé. 
Ornements en bronze doré. 
Estampillé J. STUMPFF et poinçon de la Jurande des Menuisiers-
Ébénistes. 
Époque Transition Louis XV-Louis XVI. 
85 × 93 × 53 cm. 
(Parties insolées).
Jean-Chrysostome Stumpff fut reçu maître ébéniste à Paris le 27 août 
1766.  1 200 / 1 500 €

432. Deux sculptures en terre cuite formant pendant représentant 
une jeune femme assise découpant une miche de pain, son enfant à ses 
côtés et un savetier assis accompagné de son chien. 
H. : 48 cm et 45,5 cm. 
(Manques et restaurations, dépatinées).
Voir la reproduction. 400 / 600 €

433. D’après CLODION.
Portrait en buste d’une bacchante. 
Sculpture en terre cuite patinée. 
Signée au revers. 
H. : 25,5 cm. 
Socle mouluré en marbre jaune de Sienne. 
Voir la reproduction. 1 200 / 1 500 €

434. Vitrine à hauteur d’appui en acajou mouluré ouvrant par deux 
portes vitrées, montants arrondis à cannelures reposant sur des pieds 
fuselés et cannelés. 
Plateau de marbre blanc veiné gris à cavet renversé. 
Style Louis XVI, moderne. 
122 × 89 × 32 cm. 50 / 80 €

435. Glace rectangulaire, l’encadrement en bois sculpté et doré souli-
gné d’une frise de raies de cœur et d’un rang de perles. 
Époque fin du XVIIIe – début du XIXe siècle. 
66 × 48 cm. 
(Usures et soulèvements à la dorure, parquetage refait, miroir proba-
blement rapporté). 60 / 80 €

436. Commode en bois de placage ouvrant par trois tiroirs séparés 
par des traverses, les montants arrondis reposant sur des pieds cam-
brés. Ornementation de bronze doré tels que poignées de tirage, en-
trées de clés et sabots.
Plateau de marbre rouge griotte.
Style Louis XVI, après 1900. 
81 × 95 × 48 cm.
(Très léger manque au placage).  100 / 150 €

425. Canapé trois places de forme chantournée en noyer mouluré à 
décor sculpté de fleurettes. Il repose sur huit pieds cambrés terminés 
par des bouchons coniques, consoles d’accotoir en léger coup de fouet. 
Époque Louis XV. 
101 × 194 × 72 cm.  600 / 1 000 €

426. Lustre à six bras de lumière orné de pendeloques en verre moulé 
et facetté. 
Style Louis XV, XXe siècle. 
H. : 70 cm. 
Diam. : 60 cm. 150 / 200 €

427. Bibliothèque en merisier mouluré et sculpté à décor de fleu-
rettes et feuillages. Elle ouvre par deux vantaux grillagés. Les montants 
arrondis en réserve reposent sur des pieds cambrés terminés par des 
enroulements. 
Travail provincial d’époque Louis XV. 
181 × 146 × 36 cm. 
(Transformations et restaurations). 300 / 500 €

428. Chaise à dossier plat en noyer mouluré et teinté reposant sur 
quatre pieds cambrés terminés en enroulement. 
Travail provincial d’époque Louis XV. 
92 × 53 × 62 cm. 
(Restaurations et entures). 40 / 60 €

429. Fauteuil à dossier violonné en cabriolet en noyer mouluré et 
sculpté à décor de fleurettes, les consoles d’accotoirs à l’aplomb des 
pieds antérieurs cambrés terminés par des bouchons coniques. 
Travail provincial d’époque Louis XV. 
87 × 68 × 50 cm. 
(Nombreuses restaurations et renforts). 80 / 120 €

432
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451. Buffet de boiserie en bois laqué crème et rechampi bleu ouvrant 
par deux larges vantaux. 
Plateau de marbre brun brèche à cavet renversé. 
Travail moderne dans le goût du XVIIIe siècle. 
100 × 161 × 48 cm. 150 / 200 €

452. Important pique-cierge tripode en bois sculpté et redoré à 
décor de piastres, cannelures et palmettes. La base soulignée d’une 
guirlande de laurier. 
Époque Louis XVI. 
H. : 115 cm. 
(Monté en pied de lampe, manques). 
On y joint :
Un socle en bois mouluré laqué crème. 
51 × 36 × 36 cm. 200 / 300 €

453. Sellette en céramique émaillée blanc et craquelée en forme de 
colonne soulignée de guirlandes de laurier et d’une frise de postes. 
Époque XVIIIe siècle. 
71 × 32 × 32 cm. 
(Fêlures et éclats, base et plateau en bois laqué rapportés). 150 / 200 €

442. Guéridon circulaire à plateau basculant en acajou finement 
sculpté reposant sur un piétement tripode en console terminé en en-
roulement. Chaque pied sommé de feuillages soutient un fût balustre 
à godrons.
Fin de l’époque Louis XVI. 
H. : 70 cm. 
Diam. : 77 cm. 
(Parties refaites).  500 / 800 €

443. Secrétaire à abattant de forme demi-lune à décor marqueté de 
trois fleurs de lys dans un médaillon sur fond de bois de rose. Il ouvre 
par un abattant et deux vantaux. Pieds gaines. 
Plateau de marbre blanc veiné gris à cavet renversé. 
Style Louis XVI, composé d’éléments anciens. 
114 × 82 × 32 cm. 
(Parties insolées et fentes). 150 / 200 €

444. Console rectangulaire en bois sculpté et doré. Le plateau peint 
en trompe-l’œil à l’imitation du marbre. Les montants en forme de 
larges volutes soulignés de feuillages et coquilles. 
Époque XXe siècle. 
93 × 198 × 35 cm. 
(Traces d’usage). 300 / 500 €

445. Pied de lampe en bois sculpté et doré en forme de vase balustre 
reposant sur un socle peint en trompe-l’oeil à l’imitation du marbre. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 27 cm. 
(Restaurations). 60 / 80 €

446. Pied de lampe en bois sculpté et doré en forme de pot à feu orné 
de cannelures. Base carrée évidée. 
Époque XVIIIe siècle. 
H. : 44 cm. 
(Nombreux accidents et restaurations). 60 / 80 €

447. École française de la fin XVIIIe siècle. 
Portraits d’homme et de femme de profil gauche : miniatures.
Tondo diam. : 6,5 cm. 
Avec cadre : 15,2 cm.  10 / 20 €

448. Paire de miniatures rondes peintes en grisaille illustrant pour 
l’une le peintre et son modèle accompagnés de deux amours de part 
et d’autre du chevalet, pour la seconde une jeune femme drapée à 
l’antique tenant l’arc de Cupidon qui lui offre une corbeille de fleurs. 
Époque fin du XVIIIe-début du XIXe siècle. 
Diam. : 4,8 cm. 
Cadres en laiton doré d’époque postérieure.
Voir les reproductions.  400 / 600 €

449. Charriot à roulettes en bois de placage et métal doré. 
Moderne.
70 × 82 × 42 cm.  10 / 20 €

450. Petite armoire formant vitrine en acajou mouluré ouvrant par 
deux vantaux vitrés. Les montants en pilastres cannelés reposent sur 
des pieds droits. 
Style Louis XVI. 
181 × 90 × 37 cm. 200 / 300 €

438. Éventail, les brins en ivoire repercé argenté et doré. La feuille en 
papier gouaché et doré à décor d’une scène galante dans un cartouche. 
Époque XVIIIe siècle. 
26 × 51 cm. 
(Restaurations). 
Encadrement en bois stuqué et doré d’époque postérieure.
Voir la reproduction. 200 / 300 €

439. Paire de fauteuils à dossier médaillon en cabriolet en hêtre 
mouluré et sculpté à décor d’une frise d’entrelacs, pieds fuselés et can-
nelés sommés de rosaces. 
Style Louis XVI, XIXe siècle. 
Garniture en soie à motif floral sur fond vert (usagée). 
86 × 63 × 60 cm. 100 / 150 €

440. Secrétaire à cylindre en placage de bois de rose dans des enca-
drements de filets, le cylindre découvrant trois tiroirs et une cavité 
surmontée d’un gradin à deux tiroirs. Pieds en gaine. 
Travail provincial du XIXe siècle de style Louis XVI. 
108 × 78 × 50 cm. 
(Petites entures et restaurations). Voir la reproduction. 300 / 500 €

441. Canapé corbeille deux places à dossier en chapeau de gendarme 
en bois mouluré anciennement laqué reposant sur cinq pieds fuselés 
et cannelés. 
Époque Louis XVI. 
84 × 135 × 70 cm. 
(Décapé, parties insolées).  300 / 500 €

437. Deux groupes en terre cuite formant pendant représentant un 
couple de faunes et faunesses accompagnés de leurs attributs et de 
jeunes faunes. 
24 × 24 × 14 cm et 24 × 23 x14 cm. 
Socles en marbre turquin.
(Nombreuses restaurations).   1 500 / 2 000 €
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440

448

448



N° 34 – Catalogue de vente du 12 et 13 octobre 2023124 125

470. Suite de trois tables gigognes en bois verni reposant sur des 
pieds fuselés. Plateau de verre pour chaque.
Travail français vers 1950.
52 × 51 × 35,5 cm. 10 / 20 €

471. Paire de sellettes à section carrée, les montants en métal cérusé 
bleui, le plateau en chêne cérusé, plateau d’entretoise en bois peint.
120,5 × 35 × 35 cm. 200 / 300 €

472. STARCK pour KARTELL.
Ensemble comprenant : 
– une paire de chaises Victoria Ghost en plastique teinté orange
91 × 39 × 50 cm. 
– un tabouret, modèle Charles Ghost en plastique teinté orange.
65 × 42,5 cm. 
Signatures, éditeur et modèle moulés dans la masse. 80 / 120 €

473. Petit coffre-fort d’apparat en acajou et métal.
36,4 × 27,2 × 19,8 cm. 10 / 20 €

474. Étagère porte-manteau en bois courbé et rotin verni. 
44,5 × 62 × 24 cm. 10 / 20 €

475. IRAN. 
Tapis à fond bleu nuit et rouge à décor de motifs géométriques, fleurs 
stylisées et de vases, quatre bordures.
Laine et soie.
263 × 157 cm (sans les franges). 200 / 300 €

476. IRAN. 
Tapis à fond ocre à décor de végétaux stylisés.
Laine et soie.
211 × 134 cm.
(Usures et franges coupées). 80 / 120 €

477. IRAN. 
Petit tapis à fond ocre et bleu nuit à décor de végétaux stylisés, six 
bordures.
Laine et soie.
155 × 77,5 cm (sans les franges). 150 / 200 €

478. IRAN. 
Tapis à fond ocre à décor de fleurs et végétaux stylisés.
Laine et soie.
207 × 129 cm.
(Usures et franges coupées). 80 / 120 €

479. IRAN. 
Tapis à fond rouge à décor de végétaux stylisés et d’une rosace centrale 
quadrilobe, six bordures.
Laine et soie.
408 × 300 cm (sans les franges)
(Accidents et restaurations). 200 / 300 €

480.  IRAN. 
Tapis à fond rouge, bleu et blanc à décor de végétaux stylisés et plumes 
dans des alvéoles, trois bordures.
Laine.
224 × 135 cm.
(Tache, usures et franges coupées). 80 / 120 €

461. Attribué à Joseph Charles MARIN (1759-1834). 
Portrait en buste d’une nymphe. 
Sculpture en terre cuite patinée. 
H. : 17 cm. 
Socle mouluré en marbre brèche d’Alep.
Voir la reproduction. 800 / 1 200 €

462. Sculpture d’atelier en terre cuite représentant deux amours dan-
sant sous la stèle d’un satyre en terme. 
Époque XIXe siècle. 
H. : 47 cm.
(Petite fêlure de cuisson). 300 / 500 €

463. École française.
Portrait en buste d’une bacchante. 
Épreuve en terre cuite. 
H. : 53 cm. 
Socle à doucines en marbre (restaurations).
Voir la reproduction.  1 500 / 2 000 €

464. D’après Houdon. 
Jean qui rit et Jean qui pleure. 
Deux épreuves formant pendant en bronze à patine cuivrée. 
H. : 16,5 cm. 
Socles en marbre noir de Belgique mouluré. 150 / 200 €

465. MIC. 
Pan jouant de la flûte. 
Épreuve en régule à patine verte. 
H. : 16 cm. 
Socle en marbre vert de mer. 50 / 80 €

466. D’après Pierre-Jules MÈNE. 
Lévrier à l’éventail. 
Épreuve en bronze à patine brune. 
Signée sur la terrasse. 
16,5 × 19 cm. 300 / 500 €

467. Max LE VERRIER (1891-1973). 
Chat assis.
Épreuve en bronze patiné.
Sur un socle en marbre vert marine.
H. : 10,7 cm sans le socle.
H. totale : 14 cm. 100 / 150 €

468. Collection de chats, figurines en verre, résine, plomb, porce-
laine et faïence ; galets peints ; boites 40 / 60 €

469. Table de salle à manger rectangulaire à angles arrondis en pla-
cage d’acajou reposant sur deux piètements quadripodes arqués, les 
fûts balustres. 
Angleterre, XXe siècle. 
75 × 114 × 180 cm (une allonge de 60 cm). 
On y joint : une suite de douze chaises en placage d’acajou à dossier 
barrette incrusté de palmettes en laiton. 
Angleterre, XXe siècle.
85,5 × 49 × 48 cm. 400 / 600 €

458. Glace rectangulaire en bois stuqué et doré sommée d’un car-
touche feuillagé. 
Époque XIXe siècle. 
121 × 71 cm. 
(Petits accidents et usures d’or). 30 / 50 €

459. Canapé trois places de forme chantournée en acajou mouluré. 
Pieds cambrés reposant sur des bouchons coniques. 
Époque milieu du XIXe siècle. 
99 × 154 × 75 cm. 60 / 80 €

460. Suite de cinq chaises en acajou et placage d’acajou à dossier 
colonnettes, les pieds antérieurs en jarret, les pieds postérieurs sabres. 
Époque XIXe siècle. 
82 × 43 × 49 cm. 
(Petites usures d’usage). 
On y joint :
– Un chevet de style Louis XV en bois de placage ouvrant par deux 
tiroirs.
70,5 × 34 × 28 cm.
– Un chevet en placage d’acajou à deux tiroirs, tablette, entretoise. 
66,5 × 40 × 30,5 cm. 80 / 120 €

454. Paire d’appliques à deux bras de lumière en bois sculpté et doré 
en forme de pots à feu. 
Époque XVIIIe siècle. 
40 × 50 cm. 
(Electrifiée). 200 / 300 €

455. Petite table d’appoint rectangulaire en acajou et placage d’aca-
jou ouvrant par un tiroir en ceinture. Montants fuselés et cannelés 
terminés par des pieds à roulettes. 
Travail moderne de style Louis XVI. 
70 × 73 × 45 cm. 40 / 60 €

456. Paire de chaises à dossier barrette légèrement renversé en acajou 
et placage d’acajou, les pieds fuselés et annelés sont sommés de dés de 
raccordement ornés de rosaces. 
Ancien travail de style Consulat. 
87 × 43 × 47 cm. 60 / 80 €

457. Paire de lits jumeaux en bois sculpté laqué crème et rechampi 
jaune. Le chevet architecturé orné en son centre d’un pot à feu et flan-
qué de colonnes détachées. 
Pieds fuselés soulignés de godrons. 
Style Directoire, XXe siècle. 
81 × 90 × 200 cm. 50 / 80 €

461 463
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489. YVES SAINT LAURENT Homme. 
Pantalon de costume en laine. 
Taille 46. 40 / 60 €

490. Fort lot de pantalons, vestes et vestons en laine, lin, coton etc 
et de divers tailles. 
On y joint
Un smoking de Tucci. 20 / 30 €

491. BERTEIL. 
Ensemble de cravates en soie ou lainage. 
(Petites taches, quelques fils tirés, l’une décousue au revers). 
On y joint : une écharpe bleue en laine merino.
Voir la reproduction.  20 / 30 €

492. Fort lot de cravates en soie ou lainage dont HERMES × 1, 
CARVEN × 4, Michel RENÉ × 1, Jim THOMPSON × 2, Museo 
Montelupo × 1, OSTERREICHISCHE Galerie Belvedere (Klimt) × 1, 
LOCHCARRON × 2, marques italiennes et divers. 
(Taches et quelques petits fils tirés). 30 / 50 €

493. Ensemble de pochettes en soie ou coton dont HERMÈS × 1, 
BERTEIL × 2, CHRISTIAN DIOR × 3, JIM THOMPSON × 2, 
CHARLES LEGOLF × 2 et divers. 
(Petites taches, quelques petits fils tirés). 20 / 30 €

494. Ensemble de nœuds papillon en cotonnade ou satin. 
On y joint : une paire de bretelles. 5 / 10 €

495. Ensemble de ceintures en cuir ou cotonnade dont BERTEIL × 5, 
tailles 90, 95, 100 ou 105 et divers. 10 / 20 €

496. Fort ensemble de chaussures en cuir dont Westerfield, Trotters, 
Magnanni, Martinelli, Sergoi Serrano, Alessandro 
Tailles 43 et 44C, 44N et 44C, 45
(Certaines ressemelées et talons remplacés) 100 / 200 €

497. Ensemble de linge de maison et dentelles 100 / 200 €

481. IRAN. 
Tapis à fond bleu nuit et rouge à décor d’oiseaux sur des branchages 
et végétaux stylisés.
Laine et soie.
208 × 133,5 cm.
(Usures et franges coupées). 150 / 200 €

482. IRAN. 
Tapis à fond bleu nuit à décor d’oiseaux sur des branchages et végétaux 
stylisés, quatre bordures.
Soie.
229 × 142 cm.
(Usures et franges coupées). 300 / 400 €

483. IRAN. 
Grand tapis sur fond rouge, blanc et bleu nuit à décor de végétaux 
stylisés et rosaces, dix bordures.
Laine et soie.
417 × 300 cm.
(Franges coupées). 600 / 1 000 €

484. Tapis d’Orient à fond saumon à décor de végétaux stylisés à six 
bordures.
Laine.
214 × 128 cm.
(Usures et franges coupées). 80 / 120 €

485. ASIE CENTRALE.
Tapis à fond bleu nuit et rouge à décor de végétaux stylisés et oisillons, 
cinq bordures.
Laine.
198 × 131 cm.
(Usures et franges coupées). 60 / 80 €

486. ASIE CENTRALE.
Tapis à fond rouge à décor de motifs géométriques, neuf bordures.
Laine et soie.
296 × 200 cm (sans les bordures). 200 / 300 €

n MODE

487. Ensemble de chemises en coton dont BERTEIL × 5 taille 38, 
MARK & SPENCER × 9 dont 8 en taille 38 et une autre en taille 37 
et divers dont × 2 en taille 38, × 3 en taille 39 et × 2 sans taille. 
(Petites taches, quelques petits fils tirés, quelques cols jaunis et usés).
 40 / 60 €

488. BERTEIL. 
Ensemble de vestes, costumes et pantalons comprenant : 
– Vestes en laine vierge, mohair cachemire, laine, lin, laine et soie, 
coton, coton et cachemire, laine et cachemire. 
Tailles italiennes 50, 52, 54.
– Deux costumes en laine taille 52. 
– Un blouson en coton, nylon et polyamide, taille 52. 
– Pantalons en laine, coton, 
Tailles 46, 46 R, 48, 48 R 50 R, 52, 54 ?
(Taches et quelques fils tirés).  40 / 60 €
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